

Πηγή:	ΘΕΣΣΑΛΙΑ	Σελ.:	9	Ημερομηνία έκδοσης:	01-10-2020
Επιφάνεια:	108.63 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Ο ΑΛ. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΠΟΕΔΗΝ

Σε δήλωσή του για τα επεισόδια που σημειώθηκαν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕΔΗΝ, ο βουλευτής Μαγνησίας αναφέρει: «Η ένταση στη σημερινή συγκέντρωση διαμαρτυρίας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.) έξω από το υπουργείο Υγείας με αιτήματα τη μονιμοποίηση του έκτακτου προσωπικού στα νοσοκομεία και την περαιτέρω ενίσχυση του ΕΣΥ έδειξε για άλλη μια φορά το αντικοινωνικό πρόσωπο της κυβέρνησης. Οι εικόνες σύγκρουσης των συγκεντρωμένων με δυνάμεις των ΜΑΤ και η ρίψη χημικών και δακρυγόνων, όταν προσπάθησαν να προσεγγίσουν το υπουργείο Υγείας για να συναντηθούν με τον Υπουργό, επιβεβαίωσαν ότι η περίοδος των χειροκροτημάτων στους ανθρώπους του ΕΣΥ έχει παρέλθει ανεπιστρεπτή και οι «ήρωες της πανδημίας» λογίζονται πλέον από την κυβέρνηση ως ταραξίες. Συμβασιούχοι που εργάζονται πολλά χρόνια στα νοσοκομεία θα απολύονται εν μέσω πανδημίας, αν δεν παραταθούν οι συμβάσεις τους, και αυτό τη στιγμή που διανύουμε τη δεύτερη φάση της πανδημίας και παρά τις δεσμεύσεις του κ. Κικίλια για θωράκιση και αναβάθμιση του δημόσιου συστήματος υγείας. Η κυβέρνηση βρίσκεται αντιμέτωπη με τα αποτελέσματα της αδράνειας που επέδειξε στην προετοιμασία για το δεύτερο κύμα της πανδημίας και ανακόλουθη με τις εξαγγελίες της και επιστρατεύει τώρα τα γκλοπ και την καταστολή».



Το «μυστήριο» της βαριάς νόσησης

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**

Γιατί η νόσος COVID-19 στέλνει ορισμένους ανθρώπους, ακόμη και νέους ηλικιακά και χωρίς υποκείμενα **νοσήματα**, στις **μονάδες εντατικής θεραπείας**, ενώ άλλοι ασθενείς εμφανίζουν ήπια συμπτωματολογία; Δύο διεθνείς επιστημονικές μελέτες, στις οποίες συμμετείχε και το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, επιχειρούν να λύσουν αυτό το μυστήριο.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματά τους από τα δείγματα που ανέλυσαν, το 10,2% υγιών ανθρώπων που προσβλήθηκε από τον νέο κορωνοϊό και νόσησε βαριά διαθέτει «αποπροσανατολισμένα» αντισώματα, τα οποία επιτίθενται στο ανθρώπινο ανοσοποιητικό σύστημα αντί στον ιό SARS-CoV-2. Ακόμη, σε άλλο δείγμα οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι το 3,5% των ασθενών διαθέτει συγκεκριμένες γονιδιακές μεταλλάξεις που σχετίζονται με σοβαρή νόσηση. Και στις δύο ομάδες ασθενών η ρίζα του προβλήματος εντοπίζεται στη μη λειτουργία της ιντερφερόνης τύπου I. «Βρήκαμε ότι το συγκεκριμένο βιοχημικό μονοπάτι της ιντερφερόνης, το οποίο είναι υπεύθυνο για την άμυνα των ανθρώπων στους ιούς, είναι ελαττωματικό τουλάχιστον

Τα συμπεράσματα δύο διεθνών μελετών με συμμετοχή ερευνητών του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ.

χιστον στο 10% αυτών των ασθενών», λέει στην «Κ» ο δρ Τιμοκράτης Καραμήτρος, επικεφαλής της Μονάδας Βιοπληροφορικής και Εφαρμοσμένης Γενωμικής στο Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ. Το αποτέλεσμα είναι να παράγονται «αυτοαντισώματα». Στο δείγμα των ασθενών της δεύτερης μελέτης, όπου εντοπίστηκαν οι γονιδιακές μεταλλάξεις, διαπιστώθηκε ότι οι σχετικές πρωτεΐνες για την άμυνα του οργανισμού δεν παράγονται εξαρχώς. Οπως εξηγεί ο δρ Καραμήτρος, πρόκειται για σημαντικά ευρήματα, καθώς ήδη υπάρχουν έτοιμες θεραπείες με ιντερφερόνη που χρησιμοποιούνται εδώ και χρόνια σε ασθενείς με HIV και ηπατίτιδα. Το επόμενο βήμα θα είναι να δοκιμαστούν παρόμοια θεραπευτικά πρωτόκολλα σε κλινικές δοκιμές και για τη νόσο COVID-19.

Οι δύο μελέτες δημοσιεύθηκαν στα τέλη Σεπτεμβρίου στο επι-

στημονικό περιοδικό Science και είναι αποτέλεσμα της διεθνούς συνεργασίας «COVID Human Genetic Effort», στην οποία συμμετέχουν περισσότερα από 50 ερευνητικά κέντρα και εκατοντάδες **νοσοκομεία** από όλο τον κόσμο υπό τον συντονισμό του πανεπιστημίου Rockefeller και του Εθνικού Ινστιτούτου Υγείας των ΗΠΑ. Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ συμμετείχε σε αυτή τη διεθνή επιστημονική συνεργασία με την υποστήριξη της Α΄ Κλινικής Λοιμώξεων του **νοσοκομείου «Σωτηρία»** και των γιατρών Γιώτας Λουριδά και Κατερίνας Αργυράκη.

Κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας, σε μια πρωτοποριακή μελέτη, η Μονάδα Βιοπληροφορικής και Εφαρμοσμένης Γενωμικής του Ινστιτούτου Παστέρ ερεύνησε την ετερογένεια του ιού μέσα στον ξενιστή. Μεταξύ άλλων, επισήμανε την ποικιλομορφία του νέου κορωνοϊού και τις περιοχές του γονιδιώματος που είναι επιρρεπείς σε μεταλλάξεις. Σύμφωνα με τους ερευνητές, αυτές οι παραλλαγές «παιζουν καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη αντιικών φαρμάκων, εμβολίων, αλλά και στον σχεδιασμό διαγνωστικών μεθόδων».



Καθημερινά ρεκόρ κρουσμάτων στην Ευρώπη

Εξακολουθεί να μαινεται η πανδημία, με τα ευρωπαϊκά κράτη να «ανταγωνίζονται» καθημερινά στην κατάρριψη των υψηλότερων ρεκόρ κρουσμάτων. Η Σουηδία, που αποτέλεσε εστία παγκόσμιου

Συγκαλύπτει την έκταση της πανδημίας η Τουρκία – Ο επίσημος απολογισμός ημερησίων λοιμώξεων δεν περιλαμβάνει τους ασυμπτωματικούς.

ενδιαφέροντος λόγω της επιλογής της να ακολουθήσει πολιτική ανάπτυξης «ανοσίας της αγέλης», χωρίς περιοριστικά μέτρα, κατέγραψε ρεκόρ κρουσμάτων χθες, με 752 νέες λοιμώξεις. Αντίστοιχα ρεκόρ κατεγράψαν και σε Ουκρανία και Πολωνία. Η Ιταλία, εξαιτίας του δευτέρου κύματος, μελετά σύμφωνα με δημοσιεύματα, κατά πόσον θα επεκτείνει



Η Σουηδία, που ακολούθησε πολιτική ανάπτυξης «ανοσίας της αγέλης», χωρίς μέτρα, κατέγραψε ρεκόρ κρουσμάτων χθες, με 752 νέες λοιμώξεις.

την «κατάσταση εκτάκτου ανάγκης» μέχρι τις 31 Ιανουαρίου της νέας χρονιάς. Την ίδια στιγμή, η περιφερειακή κυβέρνηση της Μαδρίτης πραγματοποίησε πλήρη αναστροφή, ανακοινώνοντας ότι θα συμμορφωθεί με τους κανόνες του νέου «λόκνταουν» που αποφάσισε η κεντρική κυβέρνηση της Ισπανίας, αλλά δεσμεύθηκε στην κατάθε-

ση έφευγας εναντίον των μέτρων στα δικαστήρια. Λίγο νωρίτερα, ο υπουργός Υγείας της χώρας, Σαλβαντόρ Ιλα, είχε επισημάνει ότι η Μαδρίτη αντιπροσωπεύει το 43,7% των νέων λοιμώξεων του τελευταίου 24ωρου.

Σε «βαθιά νερά» φαίνεται ότι βρίσκεται η κυβέρνηση της Τουρκίας, καθώς πλέον καταγγέλλεται ότι υποκρύπτει την πραγματική

έκταση της πανδημίας στη χώρα. Ο υπουργός Υγείας Φαχρετίν Κοτσά αποκάλυψε ότι ο επίσημος απολογισμός ημερησίων κρουσμάτων, από την 29η Ιουλίου, δεν περιλαμβάνει όσους είναι ασυμπτωματικοί, δήλωση που προκάλεσε γενική κατακραυγή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Λίγες ημέρες νωρίτερα και ο βουλευτής της τουρκικής αντιπολίτευσης Μουράτ Εμίρ είχε καταγγείλει ότι τα κρούσματα στη χώρα είναι 19 φορές περισσότερα από αυτά που ανακοινώνει η κυβέρνηση.

Ασύνδετη φαίνεται ότι είναι η λειτουργία των σχολείων με την έξαρση των κρουσμάτων COVID-19. Κατά τη μελέτη που εκπονήθηκε από το ελβετικό ίδρυμα Insights for Education (IfE) δεν διαπιστώθηκε κάποιος σταθερός συσχετισμός ανάμεσα στη λειτουργία ή μη των σχολείων και τις λοιμώξεις από κορωνοϊό, πράγμα που δείχνει πόσο αναγκαίο είναι να εξετασθούν άλλοι παράγοντες. Στη μελέτη, επίσης αναφέρεται πως σε 44 χώρες τα σχολεία παραμένουν κλειστά.



Ανοίγουν ΜΕΘ αλλά... με ελλείψεις στον εξοπλισμό

Αυξάνονται οι νοσηλευόμενοι με κορωνοϊό στις ΜΕΘ της Αττικής παρά τους όλο και περισσότερους θανάτους που καταγράφονται στη χώρα μας, με την πληρότητα στο Λεκανοπέδιο να έχει φτάσει το 72% σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΗ.

Στην Αττική λειτουργούν 99 κλίνες ΜΕΘ για περιστατικά κορωνοϊού και νοσηλεύουν 71 περιστατικά. Οι κενές κλίνες είναι 28 (ποσοστό 28%). Στις κλίνες ΜΕΘ κορωνοϊού προστέθηκαν ακόμη 11 κλίνες στο νοσοκομείο «Γεννηματάς» με αλλαγή της χρήσης της από γενική ΜΕΘ σε ΜΕΘ κορωνοϊού. Η ΜΕΘ έξι κλινών του νοσοκομείου «Ελπίς» άδειασε από γενικά περιστατικά, αλλά δεν μπορεί ακόμη να χρησιμοποιηθεί λόγω ελλείψεων στον εξοπλισμό. Η ΜΑΦ της «Παμμακάριστου» δεν χρησιμο-

ποιείται λόγω ελλείψεων προσωπικού και εξοπλισμού.

Κρούσματα σε γιατρούς και νοσηλευτές στο «Σωτηρία»

Σε εντατικό ρυθμό συνεχίζεται η ικνηλάτηση και ο έλεγχος του προσωπικού στο νοσοκομείο αναφοράς κορωνοϊού «Σωτηρία», μετά τον εντοπισμό της συρροής κρουσμάτων σε εργαζομένους. Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, στο νοσοκομείο λένε ότι έχουν επιβεβαιωθεί έξι θετικά άτομα, τρία από το ιατρικό προσωπικό και τρία άτομα από το νοσηλευτικό, επισήμως ωστόσο το υπουργείο ανακοίνωσε πέντε κρούσματα. Επειδή οι εργαζόμενοι προέρχονται από διάφορα τμήματα και είχαν κοινό σημείο συνάντησης τα χειρουργεία η διοίκηση ανέστειλε τη λειτουργία τους.



Το κράτος και τα εμβόλια

Το προχθεσινό σημείωμα για τα εμβόλια της γρίπης που, πλέον, γίνονται υποχρεωτικά υπόθεση του κράτους και πηγή ταλαιπωρίας για τους πολίτες βρήκε σύμφωνους πολλούς αναγνώστες, που με κατέκλυσαν με μηνύματα. Ανάμεσά τους, ο Θ.Κ. (τα πλήρη στοιχεία του στη διάθεσή μου) γράφει:

«Περίμενε να δεις τι έχει να γίνει με τις ουρές στους γιατρούς από 15 Οκτωβρίου. Να σου αναφέρω και μία άλλη διάσταση της παράνοιας: στο σχολείο

της κόρης μας εδώ και 4-5 χρόνια μια φαρμακευτική χορηγούσε τα εμβόλια για τα παιδιά (όποια ήθελαν) και το προσωπικό. Σύνολο πληθυσμού περίπου 4.500 άτομα, πέρσι έκαναν εμβόλιο 1.800 παιδιά και οι διδάσκοντες, άρα γύρω στα 2.300 άτομα. Δεν τίθεται θέμα διαφήμισης, κανείς δεν ανέφερε το όνομα της εταιρείας, ούτε το μάθαινες αφού οι εμβολιασμοί γίνονταν από το ιατρικό προσωπικό του σχολείου εκεί, δωρεάν. Εξάλλου, το κόστος για την εταιρεία ήταν

ασήμαντο, 4 με 5 χιλιάδες ευρώ. Φέτος αυτό πάει, διακόπηκε το πρόγραμμα λόγω της νέας εντολής, τρεχάτε στους γιατρούς για συνταγές, στα φαρμακεία με σειρά προτεραιότητας στην οποία τα παιδιά είναι στις πίσω θέσεις, ξανά στους γιατρούς. Ενδεχομένως, κάποια από τα παιδιά αυτά φέτος δεν θα κάνουν εμβόλιο, αφού οι γονείς θα σιχτηρίσουν μπροστά στην ταλαιπωρία και δεν θα πάνε. Ο κρατισμός θα συνεχίσει πολύ ακόμα να μας ταλαιπωρεί».



Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ

Κορωνοϊός

Μαύρος Σεπτέμβριος με 125 θανάτους

Μόνο στην Αττική τον περασμένο μήνα καταγράφηκαν 4.221 κρούσματα, με τον SARS-CoV-2 να κυκλοφορεί απειλητικά στην πρωτεύουσα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μαύρος είναι ο επίλογος του Σεπτεμβρίου, καθώς στις 30 ημέρες του συμπυκνώθηκαν τα πιο τρομακτικά δεδομένα για την πανδημία στη χώρα μας...

Τα τρομακτικά σενάρια που ξεδιπλώνονται μέσα από τους αριθμούς δεν σταματούν εδώ: τον Σεπτέμβριο και μόνο στην Αττική καταγράφηκε το 23% των κρουσμάτων επί του συνόλου της επικράτειας και από την αρχή της πανδημίας στη χώρα μας.

Πιο συγκεκριμένα, έως την περασμένη Τετάρτη - και σύμφωνα πάντα με τα επίσημα στοιχεία του ΕΟΔΥ - ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων στην Ελλάδα είχε σκαρφαλώσει στα 18.475, απεχόντας λίγες... ανάσες από το φράγμα των 20.000 διαγνώσεων με λοίμωξη COVID-19, που αναμένεται να σπάσει τις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου.

Ωστόσο ο Σεπτέμβριος λειτουργεί ως υγειονομικός συναγερμός για έναν επιπλέον λόγο: αποτέλεσε τον πλέον τραγικό μήνα και σε ό,τι αφορά την καταγραφή θυμάτων, με 125 ανθρώπους να χάνουν τη μάχη για τη ζωή τους έπειτα από σοβαρές επιπλοκές. Μάλιστα, ο αριθμός μεταφράζεται στο 1/3 των θανάτων που έχουν προκληθεί στην Ελλάδα από τον κορωνοϊό συνολικά.

Κατά το ίδιο διάστημα όμως καταρρίφθηκε ακόμα ένα ρεκόρ, καθώς για πρώτη φορά από τον περασμένο Φεβρουάριο στις απλές κλίνες COVID αλλά και στα κρεβάτια των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας οι νοσηλεύμενοι ξεπέρασαν τους 600, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Υπό τα δεδομένα αυτά, αντιλαμβάνεται κανείς ότι τα υπάρχοντα στοιχεία συνθέτουν την εικόνα ενός δύσκολου χειμώνα, όπου οι καιρικές συνθήκες εννοούν τον συγχρωτισμό και τη μετάδοση του πανδημικού ιού

ενώ παράλληλα καταγράφεται παραδοσιακά έξαρση και άλλων λοιμώξεων του αναπνευστικού (π.χ. γρίπη). «Σήμα κινδύνου» για την εξέλιξη της πανδημίας στη χώρα εξέπεμψε άλλωστε χθες και ο επικεφαλής του ερευνητικού κέντρου «Ηρακλής» και καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηνγιάννης.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ του μοντέλου που έχει αναπτύξει με τους συνεργάτες τους, εκτιμάται ότι τον Νοέμβριο η χώρα θα μετρά περί τα 500 κρούσματα ημερησίως και τον Δεκέμβριο πιθανόν να φτάσουν και τα 700 σε καθημερινή βάση, περιγράφοντας ένα ζοφερό μέλλον. Ο ίδιος δε επιμένει στην έγκυρη λήψη επιπλέον μέτρων, όπως είναι η τηλεργασία σε μεγαλύτερο ποσοστό εργαζομένων και η καθολική χρήση μάσκας.

Ποιός είναι ο ΕΕΥ, από την άλλη, προειδοποιούν ότι εάν τα σενάρια αυτά επαληθευθούν, τότε τα όρια του συστήματος θα δοκιμαστούν χωρίς αντίστοιχο προηγούμενο στο παρελθόν.

Παράλληλα όμως προβληματισμό προκαλούν και οι ειδήσεις για μετάδοση του SARS-CoV-2 και εντός των νοσοκομείων. Χθες έγινε γνωστό ότι

ο πανδημικός ιός χτύπησε ένα από τα νοσηλευτικά ιδρύματα που σηκώνουν από τα μεγαλύτερα «φορτία» κρουσμάτων, το «Σωτηρία».

Συγκεκριμένα, εντοπίστηκαν την Τετάρτη πέντε θετικά κρούσματα SARS-CoV-2 (τρία ιατρικού προσωπικού και δύο νοσηλευτικού προσωπικού της Θωρακοχειρουργικής Κλινικής), που τελούν σε κατ' οίκον νοσηλεία. Υπό τα δεδομένα αυτά όλοι οι υπηρέτοντες στην Κλινική, συνολικά 38 άτομα, υποβάλλονται σε τεστ COVID. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε απολύμανση στη Θωρακοχειρουργική Κλινική και οι τέσσερις νοσηλευόμενοι ασθενείς της παραμένουν σε νοσηλεία, μη μετακινούμενοι.

Σύμφωνα δε με τη διοίκηση του νοσοκομείου η Κλινική θα εφαρμεύσει κανονικά αύριο, 3 Οκτωβρίου, και εκτιμάται - με τα παρόντα στοιχεία - η ετοιμότητα λειτουργίας της.

Νωρίτερα χθες έγινε γνωστό ότι θετική στον πανδημικό ιό βρέθηκε και μία ειδικευόμενη γιατρός της Παθολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Κατερίνης, ενώ όπως αποκαλύψαν οι εργαζόμενοι στο ΕΕΥ (ΠΟΕΔΗΝ) πρόσφατα μολύνθηκε και ο διευθυντής του Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας Αχαΐας. Μάλιστα σύμφωνα με την καταγέγεια τα μέτρα



Μέλος ιατρικού προσωπικού πραγματοποιεί τεστ για κορωνοϊό σε πολίτη μέσα σε κινητή μονάδα του ΕΟΔΥ στην πλατεία Κυψέλης

περιορίστηκαν σε απολύμανση του χώρου και έπειτα από τρεις ώρες η πρωτοβάθμια δομή επανήλθε σε πλήρη λειτουργία, χωρίς το λοιπό προσωπικό να υποβληθεί σε τεστ. Πονοκέφαλο προκαλεί όμως στους ειδικούς και η απειθαρχία των πολιτών εν μέσω πανδημίας, με πλέον χαρακτηριστικό παράδειγμα την πρόσφατη κηδεία στη Θήβα, όπου συμμετείχαν 200 άτομα. Ηδη τέσσερις οικισμοί του Δήμου Θηβαίων και ένας του Δήμου Χαλκιδεών βρίσκονται υπό καθεστώς περιοριστικών μέτρων, ενόσω τα κλιμάκια του ΕΟΔΥ επιχειρούν να χαρτογραφίσουν την έκταση της μετάδοσης. Εν τω με-

ταξύ, τα στοιχεία του Σεπτεμβρίου στην υπόλοιπη χώρα καταγράφουν μια σημαντική διασπορά του SARS-CoV-2 στην επικράτεια, με ορισμένες περιοχές να είναι ιδιαίτερα επιβαρυνμένες, αλλά η Αττική παραμένει σταθερά στο επίκεντρο.

Ειδικότερα, τις περασμένες 30 ημέρες στη Θεσσαλονίκη καταγράφηκαν συνολικά 422 πολίτες που είχαν μολυνθεί, με την Πέλλα να ακολουθεί με 289 κρούσματα έπειτα από συρροή κρουσμάτων σε βιομηχανία επεξεργασίας τροφίμων στα Γιαννιτσά.

Αυξημένο επιδημιολογικό φορτίο όμως καταγράφεται και στα Τρίκαλα, με συνολικά 157 διαγνώσεις τις τελευταίες 30 ημέρες, γεγονός που αιτιολογεί γιατί η συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή επίσης έχει τεθεί σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων (τουλάχιστον) έως τις 10 Οκτωβρίου.

Επιπρόσθετος προβληματισμός προκαλούν και δύο ακόμα περιοχές της χώρας μας, και συγκεκριμένα το Ηράκλειο Κρήτης, το οποίο κατά το ίδιο διάστημα μετρά 111 συνολικά κρούσματα, και τα Ιωάννινα, με 110.

Παράλληλα σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων εντάχθηκε χθες και η Κύθηρος για 14 ημέρες. Μεταξύ άλλων, αναστέλλεται κάθε είδους εκδήλωση, όπως πάρτι και λαϊκές αγορές, και απαγορεύεται η συνάντηση πολιτών άνω των εννέα ατόμων.

Τους 89 έφτασαν οι διασωληνωμένοι

ΣΕ ΗΦΑΙΣΤΕΙΟ που βράζει παραπέμπει η Αττική, καθώς σε ένα μόνο 24ωρο επιβεβαιώθηκαν 272 κρούσματα, με τον Οκτώβριο να καταγράφει ήδη το πρώτο αρνητικό ρεκόρ. Εν τω μεταξύ αγωνία προκαλεί και ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών, οι οποίοι δίνουν μάχη για τη ζωή τους, καθώς χθες έφτασαν τους 89. Υπενθυμίζεται ότι τα επίσημα στοιχεία του ΕΟΔΥ ένα 24ωρο πριν ανέφεραν 78 ασθενείς που ανέπτυξαν σοβαρές επιπλοκές με αποτέλεσμα να κριθεί αναγκαία η μηχανική υποστήριξη της αναπνοής τους. Παράλληλα καταγράφηκαν δύο ακόμα θάνατοι, με αποτέλεσμα η «μαύρη λίστα» να αριθμεί 393 απώλειες από την αρχή της πανδημίας. Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι χθες ανακινώθηκαν

από τον Οργανισμό συνολικά 411 κρούσματα, εκ των οποίων τα 378 ήταν εγχώρια. Συνεπώς, το 66,1% των νέων διαγνώσεων έλαβε χώρα στην πρωτεύουσα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εξέλιξη της πανδημίας στην Περιφερειακή Ενότητα Αττικής αλλά και για την πίεση που δέχονται τα νοσοκομεία της 1ης και της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας.

Παράλληλα, διασπορά - με μονοψήφιο όμως αριθμό κρουσμάτων - καταγράφεται στο σύνολο της επικράτειας. Είναι ενδεικτικό ότι από την Τετάρτη έως και χθες το μεσημέρι είχαν εντοπιστεί πολίτες θετικοί στον νέο κορωνοϊό από τη Χίο έως τη Χαλκίδα και τη Φλώρινα και από την Κύθηρο έως την Καβάλα.



Τέλος εποχής στο Θεαγένειο, η ημερήσια νοσηλεία πάει Πυλαία

Πηγή:	ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	02-10-2020
Επιφάνεια:	135.92 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Τέλος εποχής στο Θεαγένειο, η ημερήσια νοσηλεία πάει Πυλαία

Σε έναν υπερσύγχρονο χώρο στο συγκρότημα του Ξενώνα Φιλοξενίας Καρκινοπαθών στην Πυλαία θα μεταφερθεί μέσα στο 2021 η Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας του Θεαγενείου όπου καθημερινά κάνουν τις θεραπείες τους 180-200 καρκινοπαθείς. Ήδη η διαδικασία προχωράει, χάρη σε δωρεά που έκανε η κυρία Μαριάννα Λάτση στη μνήμη του Νίκου Κούρκουλου, και σύμφωνα με εκτιμήσεις της διοίκησης του Θεαγενείου, τον Απρίλιο ή τον Μάιο του ερχόμενου έτους θα γίνει η μεταφορά της Μονάδας.

«Έτσι, αφενός θα αποσυμφορηθεί το «Θεαγένειο» και αφετέρου θα βελτιωθεί η ψυχολογία των ασθενών οι οποίοι δεν θα πηγαίνουν πλέον στο Νοσοκομείο αλλά στην καινούργια Μονάδα που θα λειτουργεί σε έναν φαιτεινό χώρο εξαιρετικής ξενοδοχειακής υποδομής που θα δημιουργεί μια άλλη εικόνα σε όσους υποβάλλονται σε χημειοθεραπεία» ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η διοικήτρια του Θεαγενείου Ευαγγελία Κουρτέλη Ξουρή.

Η κ.Κουρτέλη σημείωσε ότι ήδη προ της πανδημίας υπήρχε υπερσυγκέντρωση των ασθενών στον 9ο όροφο του «Θεαγενείου» όπου λειτουργεί η Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας, η οποία, από τότε που εκδηλώθηκε η πανδημία, λειτουργεί πλέον σε δύο επίπεδα. Παράλληλα ανέφερε ότι στο συγκρότημα του Ξενώνα, η χρήση του οποίου παραχωρήθηκε από την Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία στο Θεαγένειο, θα μεταφερθεί και το σύστημα προτεραιότητας που δώρησε στο Νοσοκομείο ο Σύλλογος Γυναικών με Καρκίνο του Μαστού νομού Θεσσαλονίκης “Αλμα Ζωής” το οποίο δεν έχει χρησιμοποιηθεί μέχρι σήμερα.

«Με αυτό το σύστημα, ο ασθενής ανά πάσα στιγμή θα μπορεί να γνωρίζει σε ποιά φάση βρίσκεται η διαδικασία που τον αφορά και θα μπορεί να απεγκλωβίζεται από την αναμονή και να μην χάνει και χρόνο» εξήγησε η διοικήτρια του Θεαγενείου.

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 1,17

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 802.56 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ «Καμπάνες» για την Αθήνα

● Πώς μετατράπηκε το γηροκομείο του Αγ. Παντελεήμονα σε επιδημική εστία **ΣΕΛ. 17**

ΕΧΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ Η ΑΤΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ Η ΑΘΗΝΑ. ΘΑ ΦΑΝΟΥΝ ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΜΗΝΑ ΟΙ ΔΙΑΣΠΟΡΕΣ, ΛΕΝΕ ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ

Μαύρες προβλέψεις μετά τα 40 κρούσματα σε γηροκομείο



Συμμετοχή του Δήμου Αθηναίων πλένουν και απολυμαίνουν το οικοδομικό τετράγωνο στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα, όπου βρίσκεται η δομή φροντίδας ηλικιωμένων

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΤΑΤΙΑΝΑ ΜΙΤΩΛΑΡΗ

Οργή Τσιόδρα για την επιδημική εστία σε δομή ηλικιωμένων στον Άγιο Παντελεήμονα

● Παρέμβαση εισαγγελέα ● Σε νοσοκομεία αναφοράς μεταφέρθηκαν οι νοσούντες

«**Η** Αθήνα δεν πάει καλά». Με αυτή τη φράση και με αίσθημα οργής και απογοήτευσης περιέγραψε την κατάσταση στην πρωτεύουσα το βράδυ της Τετάρτης ο Σωτήρης Τσιόδρας. Εξερχόμενος από ακόμα μία επιδημική εστία σε κλειστή δομή και δη γηροκομείο, «σε πληθυσμούς ευαίσθητους όπου καλπάζει στην κυριολεξία ο ιός», ο καθηγητής Παθολογίας Λοιμώξεων του Πανεπιστημίου Αθηνών μίλησε για μια «κατάσταση που δεν θέλουμε να την ξαναδούμε και δυστυχώς συνεχίζουμε να βλέπουμε».

Ο Οκτώβρης μπήκε με δυσόχιστες καταγραφές - 411 γνωστές διαγνώσεις σε όλη τη χώρα, 272 στην Αττική, που αποτελεί νέο αρνητικό ρεκόρ από την αρχή της πανδημίας. Οι προβλέψεις της Επιτροπής Εμπειρογνομημένων του υπουργείου Υγείας είναι αποθαρρυντικές «Έχει πρόβλημα η Αττική και ειδικότερα η Αθήνα. Θα φανούν μέσα στον μήνα οι διασπορές που έχουν επισυμβεί. Θα αναδειχθούν και οι ολιγοπύκνες. Θα προκύψουν ζητήματα σοβαρά», λένε μιλώντας στην «Εφ. Συν.».

Η νέα επιδημική έξαρση σε ευαίσθητο κλειστό πληθυσμό όπως είναι το γηροκομείο του Αγίου Παντελεήμονα είναι

ενδεικτική της ανεξέλεγκτης διασποράς του ιού αλλά και της ανυπαρξίας μέριμνας για τους ευάλωτους πληθυσμούς στην Αττική, όπως είναι οι πρόσφυγες και οι μετανάστες που κατακλύζουν τα νοσοκομεία, αλλά και οι γέροντες. Στο γηροκομείο έχουν βρεθεί ήδη 40 θετικοί στον Covid-19, ενώ αναμένονται αποτελέσματα για τους υπόλοιπους φιλοξενούμενους και εργαζόμενους, περίπου 100 συνολικά. Χθες ξεκίνησε η μεταφορά των ηλικιωμένων με υποκείμενα νοσήματα σε νοσοκομεία αναφοράς όπως είναι το «Σωτηρία», ο «Ευαγγελισμός» και το «Αττικόν».

Ο πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), Παναγιώτης Αρκουμανέας, σε μία από τις σπάνιες παρουσίες του στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ, είπε ότι «από τους πρώτους ελέγχους φαίνεται ότι κάποιοι νοσηλευτές νοσούν εδώ και εβδομάδες» (!), παραδεχόμενος την ανεπάρκεια της πολιτείας, παρόλο που πρόθεσή του, κρίνοντας από τη στρατηγική που ακολουθεί η κυβέρνηση «για όλα φταίνε οι άλλοι», ήταν να επιρρίψει τις ευθύνες στους εργαζόμενους.

Θυμόμαστε ωστόσο στις 28 Αυγούστου, μετά τις επιδημικές εξάρσεις σε οίκους ευγηρίας της

Θεσσαλονίκης, την κυβέρνηση να ανακινώνει διά στόματος της υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνα Μιχαηλίδου, «την ενίσχυση των μέτρων προστασίας στις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων». Δύο από τους άξονες του σχεδίου προέβλεπαν συγκεκριμένες δράσεις. Ο πρώτος, την «καθέρωση συντονισμένων και συχνών ελέγχων στις μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων για την τήρηση των προβλεπόμενων οδηγιών», που θα διενεργούνται από τα αρμόδια όργανα της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, του ΕΟΔΥ, της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, των Περιφερειών και με κεντρικό συντονισμό από το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Ο δεύτερος, την «κατά προτεραιότητα διενέργεια μοριακών ελέγχων» ανίχνευσής του ιού».

Ελέγχοι

Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, στο γηροκομείο του Αγίου Παντελεήμονα διενεργήθηκαν έλεγχοι στα τέλη Αυγούστου και στα τέλη Σεπτεμβρίου, οπότε και βρέθηκαν οι 40 μέχρι στιγμής θετικοί και σήμανε συναγερμός. Οχι και τόσο συχνό για ευάλωτους πληθυσμούς, θα λέγαμε, ενώ άγνωστο παραμένει αν πραγματοποιήθηκαν «συνικοί έλεγχοι για

την τήρηση των προβλεπόμενων οδηγιών».

«Για ακόμη μία φορά τα κυβερνητικά αντανακλαστικά ήταν ανεπαρκή και καθυστερημένα», δήλωσε χθες ο Ανδρέας Ξανθός, τέως υπουργός Υγείας, τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, θυμίζοντας ότι το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου των Λοιμώξεων (ECDC) συνιστά ως «κλειδί» για τον έλεγχο της πανδημίας τον γρήγορο εντοπισμό κρουσμάτων με γενικευμένους ελέγχους (testing), επάρκεια ανθρώπινου δυναμικού στο σύστημα υγείας, στοχευμένη πρόληψη σε ευάλωτα άτομα και στο υγειονομικό προσωπικό. «Ας κινηθεί επιτέλους η κυβέρνηση με σοβαρό και συγκροτημένο τρόπο προς αυτή την κατεύθυνση, αντί να παρεμβαίνει πυροσβεστικά και εκ των υστέρων. Τώρα, πριν να είναι πολύ αργά», καταλήγει ο Αν. Ξανθός.

Για την υπόθεση διάταξε χθες η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών κατεπίγουσα προκαταρκτική έρευνα, με εντολή να διερευνηθεί αν υπήρξε από την πλευρά των υπευθύνων του οίκου ευγηρίας κακουργηματική παραβίαση μέτρων πρόληψης για τη διάδοση του ιού, βάσει του άρθρου 285 του Ποινικού Κώδικα.

Η εκτός ελέγχου πορεία του κορονοϊού στην πρωτεύουσα δι-

αφάνεται και από τα 5 επιβεβαιωμένα κρούσματα -3 γιατροί και 2 νοσηλευτές- και 30 σε προληπτική επταήμερη καραντίνα κατ'οίκον, στο νούμερο ένα νοσοκομείο αναφοράς Covid-19 της χώρας «Σωτηρία». Ο μέχρι στιγμής απολογισμός από την αρχή της επιδημίας στη χώρα μας στο ΕΣΥ, που θα έπρεπε να είναι απόρθητο φρούριο για τον ιό της πανδημίας, «είναι 650 υγειονομικοί, το ένα τρίτο των οποίων (220 διαγνώσεις) καταγράφηκαν τον Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο», μας λέει ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΑΗΝ. Τριάντα από αυτούς νοσηλεύονται και μία νοσηλεύτρια, βαριά.

■ Σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων μπαίνει από σήμερα για 14 μέρες η Κύθηρος, όπου απαγορεύεται η λειτουργία όλων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος 12 π.μ. - 5 π.μ., αναστέλλεται κάθε είδους εκδήλωση (πάρτι, εμποροπανηγύρεις, λιτανείες, λαϊκές αγορές κ.λπ.), απαγορεύεται κάθε είδους συνάθροιση πολιτών άνω των 9 ατόμων σε δημόσιο ή ιδιωτικό χώρο, στους χώρους εστίασης επιτρέπονται 4 άτομα ανά τραπέζι, εκτός εάν είναι συγγενείς πρώτου βαθμού (6 άτομα), ενώ η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους.

Επίθεση κορονοϊού κατά μέτωπο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,10-11

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 1488.01 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ

411 κρούσματα χθες	272 στην Αττική
378 εγχώρια	7 στη Θεσσαλονίκη
40 κρούσματα στη Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων «Αττική»	
7 κρούσματα από τη δράση των ΚΟΜΥ στο Κέντρο της Αθήνας	
18.886 το σύνολο των κρουσμάτων	
2 θάνατοι χθες	
393 θάνατοι συνολικά	
89 ασθενείς διασωληνωμένοι	
214 ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ	



ΝΕΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΑΝΑΔΕΙΚΝΥΟΝΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΝΑ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ • ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ»

Επίθεση κορονοϊού κατά μέτωπο..

Σε πολλαπλά «μέτωπα» επιχειρείται να ελεγχθεί η μεταδοτικότητα του κορονοϊού, με τα τελευταία 24ωρα να καταγράφουν ήδη τρεις σημαντικές συρροές, που έχουν κτυπήσει «κόκκινο» καμπανάκι σε επιστήμονες και κυβέρνηση. Μετά τον οικο ευγηρίας στην Αθήνα, με τουλάχιστον 40 θετικούς στον ιό, αλλά και μία κηδεία στη Βοιωτία εξαιτίας της οποίας τέθηκαν σε каранτίνα κάτοικοι πέντε οικισμών σε Θήβα και Χαλκίδα, έγινε γνωστή ενδονοσοκομειακή συρροή στο «Σωτηρία», το νοσηλευτικό ίδρυμα που σπκώνει το μεγαλύτερο «βάρος» νοσηλευόμενων ασθενών με Covid-19. Η επιδημία στην Ελλάδα εξειράπη της πορείας της για μία ακόμη φορά, με τα δεδομένα να είναι ιδιαίτερα ανησυχητικά. Τα νέα περιστατικά ανήλθαν χθες σε 411, η Αττική κατέγραψε 272 νέες μολύνσεις και ο αριθμός των διασωληνωμένων «εκτινάχθηκε» στους 89 (από 78 την Τετάρτη).

Η «εισβολή» του κορονοϊού σε ακόμη έναν οικο ευγηρίας, στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα, προκαλεί έντονο προβληματισμό με δεδομένο ότι η θνητότητα του ιού στους ηλικιωμένους είναι πολύ μεγάλη. Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, έχουν επιβεβαιωθεί ήδη 40 θετικοί, τόσο φιλοξενούμενοι όσο και εργαζόμενοι. Οι εικόνες διακομιδής των ηλικιωμένων που νοσούν με νοσοκομεία αποτελούν μία δυνατή υπενθύμιση ανάγκης να τηρούνται τα μέτρα. Το συμβάν, μάλιστα, προκάλεσε την οργή του καθηγητή Σωτήρη Τσιόδρα ο οποίος ξεκάθαρα είπε ότι η μετάδοση προέκυψε από εργαζόμενο. «Η Θεσσαλονίκη το πήρε το μάθημά της, η Αθήνα όχι», επεσήμανε ο κ. Τσι-

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

όδρα αναφερόμενος στην πρόσφατη συρροή σε γηροκομείο στο Ασβεστοχώρι Θεσσαλονίκης, από το οποίο έκασαν τη ζωή τους περισσότεροι από 20 ηλικιωμένοι.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ, Παναγιώτη Αρκουμανέα, στον οικο ευγηρίας «Αττική» στον Άγιο Παντελεήμονα διαπιστώθηκε ότι νοσηλευτές νοσούν εδώ και... δύο εβδομάδες.

Εισαγγελική παρέμβαση

Η διασπορά στο εν λόγω γηροκομείο προκάλεσε την παρέμβαση της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών. Ειδικότερα, διατάχθηκε κατεπείγουσα προκαταρκτική έρευνα ώστε να διερευνηθεί εάν υπήρξε από την πλευρά των υπευθύνων του οικο ευγηρίας κακορρηματική παραβίαση των μέτρων πρόληψης για τη διάδοση του ιού, βάσει του άρθρου 285 του Ποινικού Κώδικα, στον οποίο ορίζεται ότι: «Οποιοι από πρόθεση παραβιάζει τα μέτρα που έχει διατάξει η αρμόδια αρχή τιμωρείται: με φυλάκιση και χρηματική ποινή, αν από την πράξη μπορεί να προκύψει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειας σε αόριστο αριθμό ανθρώπων, με κάθειρξη έως 10 χρόνια, αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα να μεταδοθεί η ασθένεια σε άνθρωπο, με κάθειρξη έως 10 χρόνια, εάν υπάρξει θάνατος ανθρώπου, με ισόβια, αν προκλήθηκε ο θάνατος μεγάλου αριθμού ανθρώπων».

Ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, Μιχάλης

Παννάκος, κάνει λόγο για «μαύρη τρύπα» όσον αφορά στις ιδιωτικές μονάδες κοινωνικής φροντίδας, υποστηρίζοντας ότι δεν γίνονται έλεγχοι κάθε 15 ημέρες, με αποτέλεσμα ο ιός να βρίσκεται «στρωμένο έδαφος» και να εξαπλώνεται.

Δίκως τέλος είναι οι νέες εστίες, που είναι ικανές να οδηγήσουν σε υπερμεταδόσεις. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, στο νοσοκομείο «Σωτηρία» εντοπίστηκαν χθες πέντε θετικά κρούσματα Sars-Cov-2 στη Θωρακοχειρουργική Κλινική. Τα τρία αφορούν σε ιατρικό προσωπικό και συγκεκριμένα

ΣΤΟ «ΣΩΤΗΡΙΑ»

Ενδονοσοκομειακή συρροή στο «Σωτηρία», το νοσηλευτικό ίδρυμα που σπκώνει το μεγαλύτερο «βάρος» νοσηλευόμενων ασθενών με Covid-19

έναν θωρακοχειρουργό και δύο αναισθησιολόγους και τα δύο σε νοσηλευτικό προσωπικό της Κλινικής. Οι φορείς του ιού τελούν σε κατ'οίκον νοσηλεία και στο πλαίσιο προληπτικού ελέγχου όλοι οι υπηρέτουτες στην κλινική, συνολικά 38 άτομα, υποβάλλονται σε τεστ κορονοϊού.

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε απολύμανση της κλινικής και οι τέσσερις νοσηλευόμενοι ασθενείς της παραμένουν σε νοσηλεία μη μετακινούμενοι. Οπως προκύπτει από πηγές του υπουργείου Υγείας, η Κλινική εφημερείει το προσεχές Σάββατο 3 Οκτωβρίου και εκτιμάται, με βάση τα νέα στοιχεία,

η ετοιμότητα λειτουργίας της. Τη χαλαρότητα με την οποία αντιμετωπίζει μερίδα πολιτών τις συστάσεις και τα περιοριστικά μέτρα αναδεικνύει η περίπτωση της κηδείας που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυριακή στο Μουρικό Βοιωτίας και στην οποία παρευρέθηκαν περισσότερα από 200 άτομα, αντί 50 που είναι το επιτρεπόμενο όριο. Εξαιτίας του κοινωνικού αυτού γεγονότος, σήμανε συναγερμός στις επιστημονικές και υγειονομικές αρχές για πέντε οικισμούς της Βοιωτίας και της Χαλκίδας. Η Πολιτική Προστασία απύθυσε σε όλους τους κατοίκους ισχυρή σύσταση για каранτίνα, μέχρι να διεξάγει ο ΕΟΔΥ τεστ και να δει την πραγματική διασπορά στις περιοχές αυτές.

Ικνυλάτση

Η υπηρεσία ικνυλάτσης στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας κατέληξε σε... 1.200 επαφές μιας 63χρονης γυναίκας που παρευρέθηκε στην κηδεία και νοσηλεύεται με την Covid-19 στο νοσοκομείο «ΝΜΙΤΣ» στην Αθήνα. Ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Μουρικού, Δημήτρης Παναγιώτου, σε δηλώσεις του σε Μέσα Ενημέρωσης ανέφερε ότι παρευρέθηκαν περισσότερα από 200 άτομα στην κηδεία.

Κλιμάκια του ΕΟΔΥ βρέθηκαν στην περιοχή για να διεξάγουν δειγματοληπτικούς ελέγχους στο σύνολο των κατοίκων. Μέχρι το βράδυ, από τα περίπου 300 τεστ, μόλις ένα δείγμα αποδείχθηκε θετικό.

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας τροποποίησε τις συστάσεις για τα μέτρα αυτο-



Στον οικο ευηγρίας, στον Άγιο Παντελεήμονα, καταγράφηκαν 40 άτομα θετικά στον ιό, τόσο φιλοξενούμενοι όσο και εργαζόμενοι. Οι ηλικιωμένοι μεταφέρθηκαν σε νοσοκομεία αναφοράς.



ΠΑΛΙ Η ΑΤΤΙΚΗ ΜΕ 272 ΝΕΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

σε ποηηά μέτωπα

προστασίας στους πέντε οικισμούς. Σύμφωνα με την απόφασή της, αίρεται η σύσταση μη προσέλευσης των μαθητών στις σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων, καθώς και η σύσταση μη μετακίνησης των εργαζομένων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα από τους οικισμούς αυτούς προς την εργασία τους, οι οποίοι καλούνται να τηρούν απαρέγκλιτα όλα τα μέτρα αυτοπροστασίας από Covid-19 (χρήση μάσκας, αποστάσεις, υγιεινή των χεριών).

Την ίδια στιγμή, στη Βοιωτία χθες σήμανε νέος συναγερμός, μετά την πληροφορία ότι οδηγός προμηθευτικής εταιρείας που συνεργάζεται με επιχειρήσεις εστίασης βρέθηκε θετικός στην Covid-19, όπως και η σύζυγός του.

Η χθεσινή, πρώτη, ημέρα του νέου μήνα αποτελεί προάγγελό του τι αναμένεται το επόμενο διάστημα, ειδικά από τη στιγμή που ο καιρός κρυώνει και μαζί με τον κορονοϊό θα κυκλοφορούν τόσο η εποχική γρίπη όσο και άλλες ιώσεις. Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε επιπλέον 411 κρούσματα, με την επιδημία όπως φαίνεται να έχει... ανέβει επίπεδο, αφού οι νέες διαγνώσεις εδώ και δύο ημέρες είναι πάνω από 400. Το Λεκανοπέδιο Αττικής είναι σταθερά στο επίκεντρο και καταγράφει περισσότερα από τα μισά κρούσματα ημερησίως. Χθες «έσπασε» ξανά το ρεκόρ, δηλώνοντας 272 περιστατικά, από τα οποία τα 59 συνδέονται με γνωστές συρροές και τα επτά αναφέρουν πρόσφατο ταξίδι στο εσωτερικό της χώρας. Επιπλέον, από το σύνολο των κρουσμάτων επτά συνδέονται με τυχαία δειγματοληψία που πραγματοποιούν οι Κινητές

Ομάδες του ΕΟΔΥ στο κέντρο της Αθήνας. Το πλέον ανησυχητικό στοιχείο, εκτός των νέων διαγνώσεων, είναι ο αριθμός των διασωληνωμένων ο οποίος χθες «σκαρφάλωσε» στους 89, και αυξήθηκε κατά έντεκα ασθενείς σε σχέση με ένα 24ωρο πριν. Το χθεσινό αυτό νούμερο πλησιάζει τον μεγαλύτερο αριθμό που έχει καταγραφεί από την αρχή της επιδημίας πριν επτά μήνες και ήταν 93 ασθενείς διασωληνωμένοι στις 5 Απριλίου.

Στην Κύθνο

Την ίδια στιγμή, σε καθεστώς ειδικών περιοριστικών μέτρων τίθεται και το νησί της Κύθνου. Από σήμερα έως και τουλάχιστον τις 16 Οκτωβρίου:

- ▶ Απαγορεύεται η λειτουργία όλων των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος από τις 12 τα μεσάνυχτα έως τις 05.00 της επομένης.
- ▶ Αναστέλλεται κάθε είδους εκδήλωση όπως πάρτι, εμποροπανηγύρεις, λιτανείες, λαϊκές αγορές κ.λπ.
- ▶ Απαγορεύεται κάθε είδους συνάθροιση πολιτών άνω των 9 ατόμων για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.
- ▶ Στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος αριθμός ατόμων σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς α' βαθμού όπου επιτρέπεται έως 6 άτομα.
- ▶ Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική τόσο σε εξωτερικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους.

Θετικά κρούσματα κορονοϊού σε σωφρονιστικούς υπαλλήλους εντοπίστηκαν, επίσης, στα Καταστήματα Κράτησης Γρεβενών και Πάτρας. ■

Δεν μεταδίδουν στον άνθρωπο Συνηθισμένο σύμπτωμα του Covid-19 η ανακοπή καρδιάς η 0 Ευρωπαϊκός Ορ ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020
Επιφάνεια: 975.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΥΓΕΙΑ ΟΛΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ

Συνηθισμένο σύμπτωμα του Covid-19 η ανακοπή καρδιάς

Όσοι αρρωσταίνουν βαριά από Covid-19 συχνά παθαίνουν καρδιακή ανακοπή, που θέτει σε κίνδυνο τη ζωή τους, σύμφωνα με αμερικανική έρευνα. Μάλιστα, στους ασθενείς άνω των 80 ετών η ανακοπή της καρδιάς είναι μία από τις σημαντικότερες αιτίες θανάτου.

Η ερευνητική ομάδα, με επικεφαλής τον Σαλίμ Χάγκεν του Τμήματος Καρδιολογίας της Ιατρικής Σχολής του πανεπιστημίου του Μίσιγκαν, στην έρευνα που δημοσίευσε στο

«British Medical Journal» διαπιστώνει ότι η επίβρωση των ασθενών με Covid-19 έπειτα από καρδιακή ανακοπή διαφέρει ανάλογα με την ηλικία. Ειδικότερα, κυμαινόνταν από ποσοστό 21% για τους κάτω των 45 ετών έως μόνο 3% για τους άνω των 80 ετών.

Οι ερευνητές ανέλυσαν στοιχεία για 5.019 ασθενείς άνω των 18 ετών, οι οποίοι νοσηλεύτηκαν με σοβαρά συμπτώματα του Covid-19 σε μονάδες εντατικής θεραπείας 68 αμερικανικών νοσοκομείων. Διαπίστωσαν ότι 701

ασθενείς (περίπου ένας στους επτά) με μέση ηλικία τα 63 έτη έπαθαν καρδιακή ανακοπή μέσα σε δεκατέσσερις ημέρες από την εισαγωγή τους στο νοσοκομείο. Από αυτούς, οι 400 (57%) υποβλήθηκαν σε καρδιοπνευμονική ανάνηψη και μόνο οι 48 τελικά επέζησαν. Οι περισσότεροι από τους 48 ήταν νεαρής ηλικίας. Επίσης, οι ασθενείς που έπαθαν καρδιακή ανακοπή είχαν περισσότερα υποκείμενα νοσήματα και ήταν πιθανότερο να έχουν εισαχθεί σε ΜΕΘ με λιγότερα κρεβάτια.



Τα κουνούπια δεν μεταδίδουν τη νόσο στον άνθρωπο

Μπορούν τα κουνούπια να μεταφέρουν τον Covid-19 από άνθρωπο σε άνθρωπο; Απάντηση στο ερώτημα δίνουν ερευνητές από τις ΗΠΑ, οι οποίοι απορρίπτουν κατηγορηματικά ένα τέτοιο ενδεχόμενο.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον Velimir Balaraman του αμερικανικού Kansas State University, οι οποίοι έκαναν την προδημοσίευση της έρευνάς τους στο bioRxiv, πριν από την επερχόμενη δημοσίευσή της σε κάποιο έγκροτο επιστημονικό περιοδικό, επέτρεψαν σε αρκετά είδη κουνουπιών και άλλων εντόμων που τσιμπάνε τους ανθρώπους να τραφούν με αίμα που περιείχε τον κορονοϊό SARS-CoV-2. Διαπίστωσαν ότι ο συγκεκριμένος κορονοϊός δεν μπορεί ούτε να επιβιώσει ούτε να αναπαραχθεί μέσα στον οργανισμό των κουνουπιών και των άλλων εντόμων. Συνεπώς, όταν ένα κουνούπι τσιμπάει έναν άνθρωπο με Covid-19, δεν μεταδίδει στη συνέχεια τον κορονοϊό SARS-CoV-2 στο επόμενο θύμα που τσιμπάει.

Οι ερευνητές εξηγούν ότι τα κουνούπια, και γενικότερα τα αρθρόποδα, ενοχοποιούνται ως φορείς διάφορων ιών, όπως ο Ζίκα, ο ιός του Δυτικού Νείλου και άλλοι. Επίσης, έχει αποδειχθεί ότι μπορεί να είναι φορείς βακτηρίων και παρασίτων, μεταδίδοντας έτσι νόσους τόσο σε ζώα όσο και σε ανθρώπους.

Όμως τα εργαστηριακά πειράματα που έκαναν ερευνητές του πανεπιστημίου στο Μανχάταν του Κάνσας, σύμφωνα με το πρακτορείο Reuters, κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι στην περίπτωση του κορονοϊού δεν υπάρχουν ανάλογος κίνδυνος.



ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ

Ενώ συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς ο αγώνας δρόμου της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας για την ανακάλυψη του εμβολίου κατά του Covid-19 ένας αγώνας που έχει λάβει βέβαια για ενόητους λόγους και διαστάσεις διακοσμητικού ανταγωνισμού, χθες έγινε γνωστό πως ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA) εκκίνησε διαδικασία αξιολόγησης στοιχείων που αφορούν το εμβόλιο που αναπτύσσει από κοινού το πανεπιστήμιο της Οξφόρδης με την εταιρία AstraZeneca.

Όπως μετέδιδε μάλιστα το Bloomberg, αυτή η εξέλιξη ενδεχομένως να σηματοδοτεί και την εκκίνηση των διαδικασιών για την υποβολή αιτήματος έγκρισης κυκλοφορίας του AZD1222, τουλάχιστον σε ό,τι αφορά την Ευρώπη. Εξέλιξη που έρχεται, όμως, την ώρα που ο Οργανισμός Τροφίμων και

Φαρμάκων (FDA) στις ΗΠΑ ζήτησε αναλυτική πληροφόρηση από την AstraZeneca αναφορικά με το περιστατικό εγκρίσεως μελιτίδας σε 37χρονη εθελόντρια στο Ηνωμένο Βασίλειο. Κάτι που πιο απλά σημαίνει ότι στην άλλη όχθη του Ατλαντικού και σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει στην Ευρώπη, στη Βραζιλία και τη Νότια Αφρική, οι κλινικές δοκιμές του εν λόγω εμβολίου παραμένουν «παγωμένες».

Η διαδικασία

Στη γηραιά ήπειρο, ο EMA αναμένεται σύντομα να ανακοινώσει εντός των προσεχών ημερών ότι αρχίζει «κυλιόμενη» ανασκόπηση στοιχείων του AZD1222, σύμφωνα με ανώνυμη πηγή. Η διαδικασία της κυλιόμενης ανασκόπησης στοιχείων γίνεται σε επείγουσες περιπτώσεις ώστε να μπορούν οι

ρυθμιστικοί φορείς να έχουν πρόσβαση σε στοιχεία εν εξελίξει κλινικών μελετών, ενώ σε κάθε περίπτωση υπάρχει επιτάχυνση των διαδικασιών έγκρισης φαρμάκων και εμβολίων όταν κρίνεται ότι είναι αναγκαία για επείγουσα χρήση. Εξάλλου, όπως είχε δηλώσει τον περασμένο Ιούλιο ο επικεφαλής Εμβολίων του EMA Μάρκο Καβαλιέρι, ο ευρωπαϊκός φορέας θα άρχιζε την κυλιόμενη αξιολόγηση στοιχείων των υποψήφιων εμβολίων για τη νόσο Covid-19 μετά το καλοκαίρι. Σε πρακτικό επίπεδο η έναρξη της διαδικασίας σημαίνει ότι η τελική έγκριση κυκλοφορίας μπορεί να δοθεί εντός ολίγων ημερών από την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των στοιχείων. Αρα δεν αποκλείεται τελικά στην Ευρώπη το πρώτο εμβόλιο κατά του SARS-CoV-2 να εγκριθεί πριν από το τέλος του 2020.

» Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων άρχισε διαδικασία αξιολόγησης του εμβολίου της AstraZeneca

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	7	Ημερομηνία έκδοσης:	02-10-2020
Επιφάνεια:	133.11 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	2300
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Δραστηριότητα ΚΟ του ΚΚΕ

Σήμερα Παρασκευή:

– Στις 7 μ.μ., η ΚΟ Ασπροπύργου Αττικής του ΚΚΕ καλεί σε σύσκεψη στην παραλία Ασπροπύργου (καφενείο Αγγελόπουλου), με θέμα «*Με εμπιστοσύνη στη δύναμη του λαού, συμπόρευση με το ΚΚΕ για τις ανάγκες μας*». Θα μιλήσουν ο Γιώργος Σκιαδιώτης, στέλεχος του ΚΚΕ, και ο Αλέξης Τσοκάνης, δημοτικός σύμβουλος Ασπροπύργου με τη «Λαϊκή Συσπείρωση».

Αύριο Σάββατο:

– Στις 10 π.μ. ο Δημήτρης Βιτάλης, μέλος της ΕΠ της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ, θα περιοδεύσει στους επαγγελματίες της αγοράς της Ελευσίνας.

– Στις 7 μ.μ. στα Κουφάλια Θεσσαλονίκης (πλατεία Μακεδονίας) ο Λεωνίδας Στολιδής, βουλευτής του ΚΚΕ, θα μιλήσει σε εκδήλωση με θέμα «*Στις κρίσιμες στιγμές είναι κρίσιμη η παρέμβαση του λαού. Με εμπιστοσύνη στη δύναμη του λαού, συμπόρευση με το ΚΚΕ για τις σύγχρονες ανάγκες μας*».

Την Κυριακή 4 Οκτώβρη, στις 11 π.μ. στην Κατερίνη (αμφιθέατρο του πάρκου), η ΤΟ Πιερίας του ΚΚΕ καλεί σε εκδήλωση με θέμα «*Οι εξελίξεις στην Υγεία εν μέσω πανδημίας και οι θέσεις του ΚΚΕ*». Θα μιλήσει η Ελένη Μπακιρλή, νοσηλεύτρια, στέλεχος του ΚΚΕ και μέλος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ.

Εκλείσει η Θωρακοχειρουργική κλινική Καταγγέλλει τον αποκλεισμό κρίσιμων ειδικοτήτων από τη στελέχ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020
Επιφάνεια: 1032.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

«ΣΩΤΗΡΙΑ»

Εκλείσει η Θωρακοχειρουργική κλινική

«Λουκέτο» στη Θωρακοχειρουργική κλινική του Νοσοκομείου «Σωτήρια» έχει μπει τις τελευταίες μέρες και ήδη πολλοί υπηρετούντες τέθηκαν σε каранτίνα, κατόπιν εντοπισμού κρουσμάτων κορονοϊού σε υγειονομικούς. Έχουν σταματήσει οι εισαγωγές και τα χειρουργεία.

Το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε χθες ότι την περασμένη Τετάρτη εντοπίστηκαν 5 θετικά κρούσματα (3 γιατροί και 2 νοσηλεύτριες). Σύμφωνα με πληροφορίες, ωστόσο, τα θετικά κρούσματα είναι περισσότερα και το πρώτο έχει εντοπιστεί από την περασμένη Δευτέρα.

Επίσης, το υπουργείο Υγείας ισχυρίζεται ότι όλοι οι υπηρετούντες στην Κλινική, συνολικά 38 άτομα, υποβάλλονται σε τεστ Covid 1 και έιναι απολύτως αρνητικά. Εργαζόμενοι ωστόσο καταγγέλλουν ότι εδώ και μια βδομάδα περίπου, η πλειοψηφία των υπηρετούντων ακόμη δεν έχει υποβληθεί σε τεστ, ενώ απολύμανση δεν έχει γίνει.

Παρ' όλα αυτά, η κυβέρνηση σπεύδει να ανακοινώσει ότι η κλινική θα επηρεαστεί άσπρο Σάββατο «και εκτιμάται - με τα παρόντα στοιχεία - η ετοιμότητα λειτουργίας της...». Ανησυχία προκαλούν στο μεταξύ και τα πρόωρα εξιτήρια που δόθηκαν στους νοσηλευόμενους ασθενείς.

Αποκαλυπτικές καταγγελίες από εργαζόμενους του νοσοκομείου

Όπως καταγγέλλουν εργαζόμενοι του νοσοκομείου μιλώντας στον «Ριζοσπάστη», «αποδεικνύεται πόσο εκτεταμένη, με ευθύνη της κυβέρνησης, είναι η διασπορά και μέσα στα νοσοκομεία, καθώς δεν έχουν εφαρμοστεί από την πρώτη στιγμή τακτικά μέτρα ελέγχου σε όλο το προσωπικό. Αν δεν ελέγχεται όλο το προσωπικό και οι ασθενείς, τμήματα θα ανοικοκλείνουν συνέχεια και άνθρωποι θα κινδυνεύουν».

«Η κυβέρνηση έχει την κύρια ευθύνη για όσα συμβαίνουν και δεν μπορεί να κρύβεται πίσω από τους εργαζόμενους που στοχοποιούνται συστηματικά», προσθέτουν. «Βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση της πανδημίας και είμαστε καθημερινά αντιμέτωποι με ελλείψεις: Σε διάφορα φάρμακα που σχετίζονται και με την αντιμετώπιση του ιού, όπως αντιπηκτικά. Ελλείψεις ακόμη και σε απλές χειρουργικές μάσκες, που μέχρι και σήμερα δίνονται με το σταγονόμετρο. Ελλείψεις στο προσωπικό, όπου η «λύση» της κυκλικής εναλλαγής εργαζομένων από τα τμήματα COVID στα υπόλοιπα, αυξάνει τον κίνδυνο διασποράς. Ελλείψεις σε κρεβάτια ΜΕΘ. Ηδη και τα 28 κρεβάτια στις ΜΕΘ COVID είναι γεμάτα...».

ΠΕΛΛΑ

Να παρθούν άμεσα μέτρα προστασίας των εργαζομένων

Να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των εργαζομένων καλεί κυβέρνηση, ΕΟΔΥ και ΣΕΠΕ το Συνδικάτο Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών Ημαθίας και Πέλλας, μετά τις πληροφορίες για ύπαρξη κρουσμάτων κορονοϊού σε κοσμετολόγο στο Μαυροβούνι Σκίδρου στην Πέλλα.

Υπενθυμίζεται ότι το προηγούμενο διάστημα είχαν καταγραφεί δεκάδες κρούσματα σε μεγάλες επιχειρήσεις του κλάδου στην ευρύτερη περιοχή. Το Συνδικάτο καλεί την κυβέρνηση να διασφαλίσει την υγεία και τη ζωή των εργαζομένων στη συγκεκριμένη επιχείρηση. Απαιτεί: Να γίνουν τεστ και ιχνυλάτηση σε όλους τους εργαζόμενους και τους οικείους τους. Να γίνει άμεση παρέμβαση στη συγκεκριμένη εταιρεία τροφίμων από τον ΕΟΔΥ και το ΣΕΠΕ Έδεσσας. Παροχή όλων των μέσων προστασίας σε όλους τους εργαζόμενους με ευθύνη της εργοδοσίας. Να απολυμανθούν όλοι οι χώροι εργασίας.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Καταγγέλλει τον αποκλεισμό κρίσιμων ειδικοτήτων από τη στελέχωση των ΜΕΘ

Με αφορμή την αυθαίρετη εξαιρέση παθολόγων και αναισθησιολόγων με εξειδίκευση στην εντατική θεραπεία

Το γεγονός ότι η κυβέρνηση όχι μόνο καθυστέρησε 7 ολόκληρους μήνες να προκηρύξει θέσεις επιμελητών Εντατικής Θεραπείας ΕΣΥ για τις «νέες κλίνες ΜΕΘ που θα αναπτυχθούν», αλλά και όπου το κάνει τώρα, όπως στην 7η Υγειονομική Περιφέρεια (Κρήτη), αποκλείει τους εξειδικευμένους παθολόγους και αναισθησιολόγους στην Εντατική Θεραπεία, καταγγέλλει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ).

Όπως επισημάνει η ΟΕΝΓΕ, ο αποκλεισμός αυτός απαξιώνει την εξειδίκευση της Εντατικής Θεραπείας και στερεί από τις νέες ΜΕΘ πολύτιμο, έμπειρο και εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό που βρέθηκε στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Αυθαίρετη απόφαση για τη διαχείριση των αποτελεσμάτων της αντιλαϊκής πολιτικής

Για να δικαιολογήσουν αυτόν τον αυθαίρετο αποκλεισμό, το υπουργείο Υγείας και η 7η ΥΠΕ επικαλούνται... «έλλειψη ενδιαφέροντος των γιατρών με τις συγκεκριμένες ειδικότητες» για τις ελάχιστες θέσεις που προκηρύσσονται για τα αναισθησιολογικά και παθολογικά τμήματα των νοσοκομείων της Κρήτης, «ώστε να τους «εξωθήσει», να τους εξαναγκάσει πρακτικά να στραφούν σε αυτά», σημειώνει η ΟΕΝΓΕ.

Και προσθέτει: «Πρόκειται για μια προσπάθεια να διαχειριστούν τα αποτελέσματα της πολιτικής της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης, που εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και που αποβαρύνουν τους νέους γιατρούς να εργαστούν στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

Αν ήθελε η κυβέρνηση πραγματικά να ενισχύσει και να στελεχώσει το δημόσιο σύστημα Υγείας, θα έδινε κίνητρα στους νέους για-



τρούς, θα προκήρυσσε το σύνολο των κενών οργανικών θέσεων, θα εξασφάλιζε ανθρώπινα υάρια, αξιοπρεπείς συνθήκες δουλειάς, θα αποκαθιστούσε τους μισθούς των γιατρών οι οποίοι έχουν περικοπεί πάνω από 50%.

Είναι απορηματική η προσπάθεια της κυβέρνησης να απεμπολήσει τις ευθύνες της και να ρίξει το φταίξιμο στους γιατρούς για την τραγική υποστελέχωση του δημόσιου συστήματος Υγείας. Για το γεγονός ότι οι μοναδικές προσλήψεις αναισθησιολόγων που έγιναν σε ολόκληρη την περιφέρεια της Κρήτης κατά τη διάρκεια του πρώτου κύματος της πανδημίας ήταν μόλις δύο επικουρικοί γιατροί, ποιος ευθύνεται; Για το γεγονός ότι δεν προχώρησε η κυβέρνηση σε κατεπείγουσες μαζικές προσλήψεις μόνιμων γιατρών πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, ποιος ευθύνεται; Για το γεγονός ότι δεν προχώρησε στο διορισμό του συνόλου των γιατρών που έχουν θέσει υποψηφιότητα για τις 940 θέσεις που έχουν προκηρυχθεί, ποιος ευθύνεται;».

Όπως υπογραμμίζει η ΟΕΝΓΕ, «ο επιλεκτικός αποκλεισμός παθολόγων και αναισθησιολόγων εξειδικευμένων στην Εντατική Θεραπεία:

- Είναι άδικος και παράνομος αφού σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι 2 από τις 6 κύριες ειδικότητες που δίνουν εξειδίκευση στην Εντατική Θεραπεία.
- Στερεί από τις νέες ΜΕΘ πολύτιμο, έμπει-

ρο και εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό που βρέθηκε στην πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση του κύματος της επιδημίας.

● Απαξιώνεται η εξειδίκευση της Εντατικής Θεραπείας.

Να αναπτυχθούν και να στελεχωθούν πλήρως 3.500 κλίνες ΜΕΘ και ΜΑΦ

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί να εισακουστούν οι τεκμηριωμένες θέσεις των εντατικολόγων, οι οποίοι έχουν εκφράσει δημόσια την κάθεται αντίθεσή τους στον αντιεπιστημονικό και άδικο αποκλεισμό ειδικοτήτων κορυμίου από την προκήρυξη για τις θέσεις ΜΕΘ και σημειώνει ότι οι ήδη 1.000 λειτουργούσες κλίνες ΜΕΘ στα δημόσια νοσοκομεία, που ανέφερε ο πρωθυπουργός στο διάγγελμά του, στην πραγματικότητα δεν είναι διαθέσιμες και λειτουργούσες γιατί απλούστατα δεν είναι στελεχωμένες με το αναγκαίο προσωπικό.

Η Ομοσπονδία απαιτεί: Να υπάρξει σχέδιο για να αναπτυχθούν στο δημόσιο σύστημα Υγείας 2.500 κλίνες ΜΕΘ και 1.000 κλίνες ΜΑΦ που έχει ανάγκη η χώρα μας και να στελεχωθούν με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό. Να προκηρυχθούν όλες οι θέσεις μόνιμων επιμελητών Εντατικής Θεραπείας ΕΣΥ που απαιτούνται. Να υπάρξει κρατικός σχεδιασμός ώστε να εξειδικευτεί στην Εντατική Θεραπεία ο αναγκαίος αριθμός γιατρών για να στελεχωθούν οι ΜΕΘ.

Μέχρι τότε: Σε όλες τις προκηρύξεις να μην αποκλείεται καμία από τις κύριες ειδικότητες που δίνουν το δικαίωμα εξειδίκευσης στην Εντατική Θεραπεία. Οι νέες ΜΕΘ να στελεχωθούν με γιατρούς που έχουν τον τίτλο της εξειδίκευσης στην Εντατική Θεραπεία και εφόσον παραμένουν κενές θέσεις να καταλαμβάνονται από γιατρούς που δεν έχουν τον τίτλο της Εξειδίκευσης (καθώς είναι ακόμα σε ισχύ ο νόμος που αναφέρει πως για την επιλογή σε θέση επιμελητή Β' αυτός ο τίτλος δεν είναι τυπικό αναγκαίο προσόν).

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Η τρομοκρατία δεν θα περάσει - Απάντηση η απεργία στις 15 Οκτώβρη

Καταδίκη του νόμου για τις διαδηλώσεις και του βίαιου χτυπήματος στους υγειονομικούς

Τον κατάπτυστο νόμο για την απαγόρευση των διαδηλώσεων και την εφαρμογή του με την προχθεσινή απρόκλητη βίαιη επίθεση των δυνάμεων καταστολής σε βάρος υγειονομικών των διαδηλώνων έξω από το υπουργείο Υγείας, ενάντια στις απολύσεις των συμβασιούχων, καταγγέλλουν η Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) και Σωματειακή Εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία.

Αγωνιστική απάντηση θα δοθεί, τονίζουν, με 24ωρη πανελλαδική πανυγειονομική απεργία στις 15 Οκτώβρη και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας.

«Η κυβέρνηση δεν έλασε χρόνο. Έθεσε σε εφαρμογή τον χουντικής έμπνευσης νόμο, αντιμεταπολιτικό των «ήρωες υγειονομικούς» σαν «περιβλακασμένη ομάδα που παρακλιώνουν τη συγκοινωνία». Αντί για μέτρα θωράκισης του δημόσιου συστήματος Υγείας για να αποτελέσει ασπίδα προστασίας της υγείας του λαού, ψηφίζει νόμους, ασπίδα προστασίας που σάπουν εκμεταλλευτικού συστήματος απέναντι στους εργαζόμενους που αγωνίζονται για το δικαίωμα τους στη μόνιμη και σταθερή δουλειά, που υπερασπίζονται το δικαίωμα του λαού στη δωρεάν Υγεία! Η κρατική καταστολή και βία δεν πρόκειται να ανακόψουν τη συλλογική διεκδίκηση και δράση», υπογραμμίζει η ΟΕΝΓΕ.

«Συνεχίζουμε τον αγώνα για τα δικαιώματά μας και την προστασία της υγείας των λαϊκών οικογενειών (...) Η εντεινόμενη τρομοκρατία της κυβέρνησης της ΝΔ δεν μας φοβίζει. Θα την αντιμετώπισουμε όπως αντι-

μετώπισαμε και την κρατική τρομοκρατία από τις προηγούμενες κυβερνήσεις», αναφέρει μεταξύ άλλων το Σωματειακό Εργαζομένων «Θρασίου» Νοσοκομείου. Συνεχίζοντας τις κινητοποιήσεις, τη Δευτέρα 5/10 οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου προχώρησαν σε συγκέντρωση στην είσοδό του, ενώ την Πέμπτη 8/10 οργανώσαν αγωνιστική παρέμβαση στη διοίκηση της 2ης ΥΠΕ.

«Ετσι αντιπαλεύει η κυβέρνηση την πανδημία. Με χτύπημα των εργατικών αγώνων και διεκδικήσεων. Με βία και καταστολή των «ήρωων» υγειονομικών όταν ζητούν το αυτονόητο. Η τρομοκρατία δεν θα περάσει - Τα καλυμμένα στόματα έχουμε φωνή!», τονίζει το Σωματειακό Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ.

● Τη συμπαράσταση στον δικαίο αγώνα των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία και την καταδίκη του νόμου που απαγορεύει τις διαδηλώσεις εκφράζει η Κίνηση Απώτατων Αστυνομικών, σημειώνοντας μεταξύ άλλων με αφορμή όσα συνέβησαν προχθές στο υπουργείο Υγείας: «Πρόκειται για καταστάσεις που μας γυρίζουν σε άλλες μάζες επαχθές, για τις οποίες η αστυνομία φέρει ακόμη τα στίγματα της τροπής και της λαϊκής περιφρόνησης (...). Ως απώτατοι αστυνομικοί να καταδικάσουμε την, με κυβερνητική εντολή, επίθεση των ΜΑΤ στους εργαζόμενους στα νοσοκομεία. Δηλώνουμε τη συμπαράστασή μας και εκφράζουμε για μια ακόμη φορά τις ευχαριστίες μας για το έργο που επιτελούν στον τόμο της προστασίας της υγείας του λαού».

ΕΣΑΚ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ «Αυτοί που θέλουν το σωματείο στη σιωπή, θα συνεχίσουν να βρίσκουν μπροστά τους»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020
Επιφάνεια: 395.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΣΑΚ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ»

«Αυτοί που θέλουν το σωματείο στη σιωπή, θα συνεχίσουν να μας βρίσκουν μπροστά τους»

Τις προσπάθειες των υπόλοιπων παρατάξεων του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» να ρίξουν το σωματείο στη σιωπή και τη μοιρολατρία, να εμποδίσουν τη συλλογική δράση των εργαζομένων, καταγγέλλει η ΕΣΑΚ, ξεκαθαρίζοντας ότι θα πέσουν στο κενό.

Με ανακοίνωσή της, ενημερώνει για τις σχετικές εξελίξεις από τον Μάη μέχρι σήμερα (η θητεία της διοίκησης του Σωματείου έληγε τον Ιούνιο), με αποκορύφωμα το ρεσιτάλ που έδωσαν οι άλλες δυνάμεις για να διαλύσουν τη μαζική εκλογοαπολογιστική Συνέλευση στις 30/9, στην οποία συμμετείχαν πάνω από 300 εργαζόμενοι!

Αναλυτικότερα, η ΕΣΑΚ «Ευαγγελισμού» επισημαίνει τα εξής: «Στις 8 Μάη καλέσαμε σε ΔΣ για έναρξη της διαδικασίας εκλογών (οριστικοποίηση ημερομηνίας Γενικών Συνελεύσεων και λοιπή προετοιμασία), όμως όλες οι άλλες παρατάξεις αρνήθηκαν με πρόσχημα τον κορονοϊό (παρόλο που τότε βρισκόταν σε ύφεση) και δεσμεύτηκαν ότι θα πάμε για εκλογές τον Σεπτέμβριο (καθώς 30/9 έληγε και η παράταση θητείας στα σωματεία βάσει ΠΝΠ). Εντέλει, από τέλος Αυγούστου μέχρι τώρα φάνηκε ότι οι "δεσμεύσεις" τους ήταν ψευδεπίγραφες για μια ακόμη φορά!

Στις 7 Σεπτέμβριο γίνεται τελικά ΔΣ με απαρτία 11 στα 13 μέλη και μετά από πρόταση της ΕΣΑΚ, λαμβάνεται νόμιμα η απόφαση (με 6 ΥΠΕΡ στους 11 παρόντες) για διεξαγωγή εκλογοαπολογιστικής Γενικής Συνέλευσης που θα αποφασίσει για τη διεξαγωγή των εκλογών και θα εκλέξει Εφορευτική Επιτροπή.

Οι 5 παρόντες εκλεγμένοι των συνδυασμών ΔΑΚΕ (ΝΔ), Κίνηση Συνεργασία (ΣΥΡΙΖΑ) και Ενωτική Πρωτοβουλία (ΛΑΕ/ΑΝΤΑΡ-ΣΥΑ) αποχωρούν από το ΔΣ (καθώς, προφανώς δεν τους άρεσε το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας) και ξεκινούν όργιο επιθέσεων με επίκεντρο ότι τάχα η απόφαση είναι παράνομη και ότι δεν πρέπει να γίνει Γενική Συνέλευση, ενώ κατηγορούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης χυδαία το σημερινό πρόεδρο του σωματείου, ότι είναι "μόνο για την καρέκλα", ότι "ψήφισε να ξαναρθούν οι εργολάβοι" και διάφορα άλλα τερατώδη που τα διαψεύδει (πέρα από τα πρακτικά) η ίδια η ζωή!

Στις 28/9 ξανασυγκαλείται ΔΣ, προκειμένου να δώσει γνώμη

για τον Διοικητικό Απολογισμό του σωματείου όπως προβλέπεται (που εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση, δηλαδή από τα ίδια τα μέλη του σωματείου). Ας σημειωθεί, ότι όσον αφορά στον Οικονομικό Απολογισμό, με τη γνωστή παρελκυστική τακτική της χρονοτριβής, αλλά και με τρομοκρατία από την Κίνηση Συνεργασίας (ΣΥΡΙΖΑ), ο ταμίας του ΔΣ (μέλος της Κίνησης Συνεργασίας) δεν παρέδωσε έως την ίδια τη μέρα της ΓΣ τα βιβλία του ταμείου για έλεγχο από την Εξελεγκτική Επιτροπή, παρά τις συνεχείς σχετικές προσκλήσεις. Παρ' όλα τα τετριπτά τους βέβαια, και διοικητικές και οικονομικές απολογισμός ήταν έτοιμοι προς έγκριση από το Σώμα της Συνέλευσης.

Στα παραπάνω να προσθέσουμε επίσης τη συνδρομή του διοικητή του Νοσοκομείου στις προσπάθειές τους, ο οποίος μια ώρα πριν τη ΓΣ, κλειδώσε το δάμα ώστε να μην πραγματοποιηθεί εκεί η Γενική Συνέλευση με πρόσχημα την απαγόρευση συναθροίσεων... Τι ειρωνικό αλήθεια για μας τους υγειονομικούς που όλος ο εργασιακός βίος μας είναι συνυφασμένος με τον επαγγελματικό κίνδυνο που λέγεται λοιμώξεις!»

Οι εργαζόμενοι μπορούν να βγάλουν συμπεράσματα

«Παρ' όλες τις δυσκολίες, την αμφιβολία και το μπέρδεμα που προσπάθησαν να προκαλέσουν στους εργαζόμενους οι άλλες παρατάξεις και η διοίκηση, το κάλεσμα της Συνέλευσης φτάνει σε κάθε συνάδελφο και η συμμετοχή ξεπερνάει τα 300 άτομα σε μέρα γενικής εφημερίας!», υπογραμμίζει η ΕΣΑΚ.

«Η συλλογή υπογραφών για συμμετοχή στη ΓΣ έγινε τελικά υπαίθρια πίσω από την εκκλησία και καθ' όλη τη διάρκεια της, οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, της ΛΑΕ και της ΝΔ έβαζαν ζητήματα διαδικαστικά που "ντύνονταν" με τα ανάλογα νομικίστικα κωλύματα από την δικαστική αντιπρόσωπο (παραβλέποντας εσκεμμένα την τεράστια συμμετοχή και την αποδεδειγμένη θέληση των συνάδελφων να κρατήσουν το σωματείο τους ζωντανό και μαχητικό!). Αποκαλύφθηκε εκεί ξανά και ξεδιάντροπα, η αγαστή συνεργα-



σία κυβερνητικών της ΔΑΚΕ και των τάχα αντιπολιτευόμενων ΣΥΡΙΖΑ - ΛΑΕ, καθώς με ενορχηστρωμένη λαίλαπα ύβρεων, υστεριών και ψευδών, αλλά και με πολύτιμη αρωγή τη δικηγόρο - δικαστική αντιπρόσωπο (υποψήφια της ΔΑΚΕ στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και στο δικηγορικό γραφείο του Σιούφα!), κατάφεραν ν' ακυρώσουν Συνέλευση όπου ήδη είχαν υπογράψει 300 συνάδελφοι και η προσέλευση συνεχιζόταν μαζικά, αλλά από τις 3.30 μ.μ. τους απαγορεύτηκε η συμμετοχή! (Ας σημειωθεί ότι εδώ και χρόνια, αλλά και τώρα σε δεκάδες σωματεία, οι ίδιες δυνάμεις παίρνουν απόφαση για εκλογές - και πολλά άλλα θέματα - σε συνελεύσεις των 10 ατόμων!)

«Το Σωματείο μας δεν θα μπει στο γύψο», ξεκαθαρίζει η ΕΣΑΚ. «Σας καλούμε όλους να βγάλετε συμπεράσματα. Να κατανοηθεί ότι οι κυβερνώντες απεχθάνονται κάθε συλλογική διαδικασία και θέλουν ειδικά σε τέτοιες κρίσιμες στιγμές να επιβάλουν σιγή νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς. Στο δρόμο της αξιοπρέπειας και του αγώνα σας καλούμε να συνεχίσουμε όλοι μαζί, γιατί μόνο αυτός εγγυάται τη νίκη των εργαζομένων».



ΕΣΥ

Ραντεβού μετά από... 3 μήνες



Χαρακτηριστική της κατάστασης που επικρατεί και στο Βενιζέλιο Νοσοκομείο είναι η εικόνα που παρουσιάζουν τα ραντεβού στις κλινικές, με τις ημερομηνίες να είναι κλεισμένες μέχρι τα τέλη του Δεκεμβρίου! Και λόγω αυτής της κατάστασης, πολλοί είναι εκείνοι οι Η-ρακλειώτες που, απαυδισμένοι από τη μακρόχρονη α-

ναμονή και ανησυχώντας για την υγεία τους, σπεύδουν στα ιδιωτικά κέντρα υγείας. Και κάπως έτσι η πολιτική των κρατούντων, που κρατούν το ΕΣΥ υποστελεχωμένο και αναμικό, "πριμοδοτεί" με υπερκέρδη τους ιδιωτικούς ομίλους της Υγείας.

Γιατί... it's capitalism, stupid!



Ουρές και συνωστισμός χθες το πρωί στο ΠΑΓΝΗ για ένα ραντεβού.

Πα γνώριμες εικόνες κάθε πρώτη του μήνα κάνουν λόγο οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ.

Ουρές και ταλαιπωρία για ένα ραντεβού

■ Ανησυχητικές εικόνες στο ΠΑΓΝΗ: Συνωστισμός ασθενών εν καιρώ κορωνοϊού

saridak@neakrit.gr

Ρεπορτάζ Φιλία Σαρδάκη



Πρωτομηνιά με... ταλαιπωρία και ουρές χθες στο ΠΑΓΝΗ, όπου πλήθος πολιτών περίμενε καρτερικά για να εξυπηρετηθεί. Αιτία το γεγονός ότι κάθε πρώτη μέρα του μήνα κλείνονται τα πρωινά ραντεβού ή επικυρώνονται τα ραντεβού για όσους επισκέπτονται τον γιατρό, καθώς δεν μπαίνουν απευθείας στο ιατρείο.

Η εικόνα είναι πλέον γνωστή όπως και τα παράπονα, η γκρίνια και οι καθυστερήσεις που συνοδεύουν τη διαδικασία, ενώ δύσκολη η μέρα και για το προσωπικό που καλείται να εξυπηρετήσει το πλήθος. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Σωματίου Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ Δημήτρη Βρύσσαλη, που μίλησε στο neakrit.gr, «τα ραντεβού κλείνονται μόνο κάθε πρώτη μέρα του μήνα και πάντα είναι ίδια κατάσταση. Πρώτη φορά, όμως, βλέπουμε τόσο έντονο το πρόβλημα. Τις προηγούμενες φορές οι πολίτες έπαιρναν τηλέφωνο και έκλειναν σε 15 λεπτά το ραντεβού.

Επειδή όμως πλέον είναι πολλοί αυτοί που τηλεφωνούν και δεν προλαβαίνει το προσωπικό να απαντά στα τηλέφωνα, έρχονται πολλοί από κοντά να κάνουν τη διαδικασία. Και προαίτιθενται και εκείνοι που επικυρώνουν το ραντεβού πριν την εξέταση από τον γιατρό».

Η λύση

Σύμφωνα με το Σωματίο Εργαζομένων, η μόνη λύση για την αντιμετώπιση του χρόνιου προβλήματος είναι να ανοίξουν περισσότερα πρωινά ιατρεία, να λειτουργήσει αποτελεσματικά η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, να υπάρξει ένα εκτεταμένο δίκτυο υγειονομικής φροντίδας στις γειτονιές και να γίνουν προληψίες στα νοσοκομεία.

Η απάντηση της Διοίκησης

Με αφορμή τις εικόνες που ήρθαν χθες στη δημοσιότητα, η Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ προχώρησε στην παρακάτω ανακοίνωση: «Η λειτουργία των τακτικών εξω-

“ Τις προηγούμενες φορές οι πολίτες έπαιρναν τηλέφωνο και έκλειναν σε 15 λεπτά το ραντεβού. Επειδή όμως πλέον είναι πολλοί αυτοί που τηλεφωνούν και δεν προλαβαίνει το προσωπικό να απαντά στα τηλέφωνα, έρχονται πολλοί από κοντά να κάνουν τη διαδικασία”

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΒΡΥΣΣΑΛΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΩΜΑΤΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΑΓΝΗ

ΑΠΟ ΟΚΤΩΒΡΗ ΚΑΙ ΒΛΕΠΟΥΜΕ... Φτάνουν στον γκισέ αλλά φεύγουν χωρίς ραντεβού

Η πολύωρη αναμονή, η ταλαιπωρία και ο συνωστισμός που παρατηρείται εν καιρώ κορωνοϊού δεν είναι το μόνο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ενδιαφερόμενοι. Μόλις καταφέρουν πλέον να φτάσουν στον γκισέ για να κλείσουν ραντεβού, μπορεί να λάβουν και την απάντηση ότι... δεν υπάρχουν! Σύμφωνα με τον κ. Βρύσσαλη, «μπορεί να περιμένεις για ένα ραντεβού και τελικά να μη βρεις. Σε αυτή την περίπτωση η διαδικασία "πιάει" για 1η Νοέμβριο... Επίσης έχουμε ασθενείς που μπορεί να κλείσουν ραντεβού αλλά να χρειαστεί να περμένουν 3-4 μήνες για το ραντεβού τους. Πιο δύσκολο είναι να κλείσεις ραντεβού για ενδοκρινολόγο, ρευματολόγο και όλες τις ειδικότητες που έχουν σχέση με παιδιά».

τερικών ιατρείων αποτελεί προτεραιότητα για κάθε δημόσιο νοσοκομείο. Είναι προφανές ότι κάθε νοσοκομείο προσπαθεί να εξυπηρετήσει τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό εξεταζομένων.

Η παρουσία της πανδημίας έχει οξύνει τις ανάγκες

των ασθενών. Για αποφυγή κάθε παρερμηνείας, που πιθανόν δημιουργείται από υποβολιμαίες κοινοποιήσεις, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα εξής: Στο ΠΑΓΝΗ λειτουργούν 221 τακτικά εξωτερικά ιατρεία και για το 9μηνο του 2020 έχουν εξεταστεί 75.536 ασθενείς (παρά τους δύο μήνες που δεν είχαμε λειτουργία των τακτικών εξωτερικών ιατρείων). Αναγνωρίζοντας το δεδομένο της υψηλής προσέλευσης, στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία του νοσοκομείου σε ειδικότητες όπως π.χ. ενδοκρινολογικά, σε συνεργασία με τους ιατρούς, έχουμε αυξήσει τον αριθμό των ιατρείων, μειώνοντας τον χρόνο αναμονής στο μισό, δημιουργούμε νέα ιατρεία όπως π.χ. Ειδικό Ρευματολογικό Ιατρείο, Ιατρείο Οστεοπόρωσης κ.α., ενώ βρισκόμαστε ήδη σε διαδικασία μετακίνησης σε άλλους χώρους, από τον χώρο των ιατρείων όπου βρίσκονται μέχρι σήμερα γραφεία της Τεχνικής Υπηρεσίας και του Σωματίου Εργαζομένων, απελευθερώνοντας έτσι χώρους που θα χρησιμοποιούνται ως ιατρεία.

Καθημερινά στην είσοδο υπάρχει λίστα ασθενών για την ομαλή προσέλευσή τους, η παρακολούθηση και τήρηση της οποίας οφείλει να γίνεται πιστά. Επίσης, με γνώμονα την αποφυγή συνωστισμού, υπάρχει floor manager στον χώρο των τακτικών εξωτερικών ιατρείων. Αναγνωρίζουμε ότι το σύστημα διαχείρισης των ραντεβού είναι δυσλειτουργικό εδώ και χρόνια, ενώ δεν υπάρχει ενιαίος τρόπος κωδικοποίησης των περιστατικών στο σύστημα μηχανοργάνωσης του νοσοκομείου μας. Για τον λόγο αυτό επεξεργάζομαστε τον διαχωρισμό των ιατρείων σε γενικά και ειδικά και τον προγραμματισμό των ραντεβού μέσω του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος του νοσοκομείου. Δυστυχώς, οι παθόνες του παρελθόντος με εξετάσεις χωρίς ραντεβού ή αδιαφανείς διαδικασίες κλείσιματος έχουν δημιουργήσει στον κόσμο την εντύπωση ότι χρειάζεται προσωπική φυσική παρουσία για το κλείσιμο του ραντεβού. Σίγουρα εικόνες συνωστισμού είναι δυσάρεστες για όλους μας και έχουμε λάβει τα διοικητικά μέτρα για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων. Την ίδια στιγμή αυξάνουμε τον αριθμό των διαθέσιμων τηλεφωνικών γραμμών.

Πρωταρχικός στόχος της Διοίκησης του ΠΑΓΝΗ αποτελεί η προστασία της υγείας των ασθενών, αλλά και η υποστήριξη της εύρυθμης λειτουργίας του νοσοκομείου μας, την οποία στηρίζει και η μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων σ' αυτό».

Κατεπείγουσα εισαγγελική έρευνα για τα δεκάδες κρούσματα στο γηροκομείο στον Άγιο Παντελεήμονα

Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 9

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 276.76 cm²

Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Κατεπείγουσα εισαγγελική έρευνα για τα δεκάδες κρούσματα στο γηροκομείο στον Άγιο Παντελεήμονα

ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ κατεπείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης διέταξε η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών για τα κρούσματα κορωνοϊού που εντοπίστηκαν στο γηροκομείο στον Άγιο Παντελεήμονα. Πληροφορίες αναφέρουν πως πρόκειται για πάνω από 40 κρούσματα. Στο πλαίσιο της έρευνας που ξεκινά η Εισαγγελία θα διερευνηθεί αν προκύπτουν ευθύνες των υπευθύνων του οίκου ευγηρίας για πλημμεληματικού ή κακουργηματικού βαθμού παραβίαση των μέτρων πρόληψης για τη διάδοση του ιού, βάσει του άρθρου 285 του Ποινικού Κώδικα, στον οποίο ορίζεται ότι:

«Όποιος από πρόθεση παραβιάζει τα μέτρα που έχει διατάξει η αρμόδια αρχή τιμωρείται:

- με φυλάκιση και χρηματική ποινή, αν από την πράξη μπορεί να προκύψει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειας σε αόριστο αριθμό ανθρώπων,
- με κάθειρξη έως 10 χρόνια, αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα να μεταδοθεί η ασθένεια σε άνθρωπο,
- με κάθειρξη έως 10 χρόνια, εάν υπάρξει θάνατος ανθρώπου,
- με ισόβια, αν προκλήθηκε ο θάνατος μεγάλου αριθμού ανθρώπων».

Πινγκ πονγκ ευθυνών

Τόσο ο Σωτήρης Τσιόδρας όσο και ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ, Παναγιώτης Αρκουμανέας, «έδειξαν» ως υπεύθυνους για τη διασπορά τους εργαζόμενους στο γηροκομείο, με το επιχείρημα ότι οι ηλικιωμένοι εδώ κι αρκετές εβδομάδες δεν επιτρέπονταν να δεχτούν επισκέψεις. Το ερώτημα που θέτει ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων, Στέλιος Προσαλίκας, είναι ίσως το πρώτο που πρέπει να απαντηθεί: Όλα τα κρούσματα (πάνω από 40, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ) ήταν ασυμπτωματικά; Την Τρίτη το βράδυ και νωρίς χθες το πρωί, οι ηλικιωμένοι του οίκου ευγηρίας στον Άγιο Παντελεήμονα που βρέθηκαν θετικοί στον ιό μεταφέρθηκαν με ασθενοφόρα σε νοσοκομεία αναφοράς στην Αττική, καθώς η υγεία τους είναι εύθραυστη, με πολλούς από αυτούς να είναι σε κατάκλιση. Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια της μεταφοράς, τηρήθηκαν αυστηρά τα υγειονομικά πρωτόκολλα. Παράλληλα, έγινε και απολύμανση τόσο των χώρων του γηροκομείου, όσο και του οικοδομικού τετραγώνου, από ειδικά συνεργεία του δήμου Αθηναίων, ενώ θα γίνει ικνηλάτηση των εργαζομένων από τον ΕΟΔΥ.

Πώς έγινε η διασπορά

Μιλώντας στο MEGA, ο Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων, Στέλιος Προσαλίκας, έκανε λόγο ότι άργησε να βρεθεί το πρώτο θετικό κρούσμα στη δομή. «Άργησαν να βρουν το πρώτο θετικό κρούσμα. Γι' αυτό τα πρωτόκολλα στην υπόλοιπη Ευρώπη έχουν πιο πυκνή περιοδικότητα ελέγχων για κορωνοϊό» σημείωσε, λέγοντας πως οι εργαζόμενοι σε τέτοιες δομές θα έπρεπε να κάνουν τεστ κορωνοϊού κάθε εβδομάδα. Σύμφωνα με τον κ. Προσαλίκας, στην εν λόγω δομή, τελευταία φορά, διενεργήθηκαν τεστ στους εργαζόμενους τον Αύγουστο. «Εάν είχαν κάνει τεστ 10-15 Σεπτεμβρίου, θα είχαν βρει περισσότερα κρούσματα» υπογράμμισε.

Ατελείωτες ουρές για τα ραντεβού... που εξαντλήθηκαν με το «καλημέρα»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020
Επιφάνεια: 200.62 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ατελείωτες ουρές για τα ραντεβού... που εξαντλήθηκαν με το «καλημέρα»



Χαρακτηριστική η χθεσινή εικόνα από το ΠΑΓΝΗ

Ενδεικτική της δήθεν... «ενίσχυσης του ΕΣΥ» είναι η χθεσινή εικόνα από το ΠΑΓΝΗ, την πρώτη μέρα του μήνα οπότε κλείνονται τα ραντεβού.

Ουρές ατελείωτες, για ώρες, από ανθρώπους που χρήζουν ιατρικής βοήθειας. Με το «καλημέρα» και τα ραντεβού του μήνα κλείστηκαν ήδη!

Στις 31 Ιούλη στις λίστες αναμονής του νοσοκομείου ήταν 3.500 άνθρωποι, σήμερα είναι 5.240...

«Οι εικόνες συνωστισμού που σήμερα υπήρξαν στο ΠΑΓΝΗ, επιβεβαιώνουν αυτό που τόσα χρόνια τονίζαμε οι μαχόμενοι υγειονομικοί: Χωρίς την ουσιαστική ανά-

πτυξη, ενίσχυση και διεύρυνση της δημόσιας ΠΦΥ και την πρόσληψη μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και του υπόλοιπου προσωπικού, οι λίστες αναμονής θα αυξάνονται και μαζί η ταλαιπωρία του συμπολίτη μας να κλείσει ένα ραντεβού. Αποτέλεσμα έχει η παραπάνω κατάσταση να οδηγεί τον κόσμο στον ιδιωτικό τομέα ή στα απογευματινά ιατρεία που είναι επί πληρωμή. Το πρόβλημα δεν θα λυθεί κρύβοντάς το κάτω από το χαλί. Το πρόβλημα είναι η έλλειψη μόνιμων γιατρών, για αιμοληψίες, ρευματολόγους, ενδοκρινολόγους, οφθαλμιάτρους, αγγειοχειρουργούς, παιδοκαρδιολόγους. Άμεσα χρειάζεται να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. Να αναπτυχθεί η ΠΦΥ. Να λειτουργήσει ΜΑΦ. Να επιταχτεί ο ιδιωτικός τομέας που έχει πολυάριθμο εξειδικευμένο προσωπικό», δήλωσε ο Δημήτρης Βρύσαλης, πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ.

ΞΑΝΘΟΣ: «Χωρίς σχέδιο το Υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση της σοβαρής έλλειψης αναισθησιολόγ ...

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 14

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 401.55 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΞΑΝΘΟΣ: «Χωρίς σχέδιο το Υπουργείο Υγείας για την αντιμετώπιση της σοβαρής έλλειψης αναισθησιολόγων στη χώρα»

Για έλλειψη σχεδίου κατηγορεί το Υπουργείο Υγείας ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ξανθός σε ό,τι αφορά το πρόβλημα της στελέχωσης των νοσοκομείων με αναισθησιολόγους. Μαζί με συναδέλφους του βουλευτές κατέθεσε ερώτηση στον Υπουργό Βασίλη Κικιλία, σημειώνοντας πως «στα 74 μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας με σύνολο 460 χειρουργικών αιθουσών και περίπου 67.000 χειρουργικών επεμβάσεων ετησίως, η πληρότητα σε μόνιμους αναισθησιολόγους αγγίζει μόλις το 58%!»

Αναλυτικά στην ερώτηση επισφαιίνεται:

«Το Δημόσιο Σύστημα Υγείας αυτή την περίοδο αντιμετωπίζει, πέραν της πανδημίας, και τη σοβαρή έλλειψη γιατρών με ειδικότητα αναισθησιολογίας, που επηρεάζει αρνητικά ζωτικές σημασίας τμήματα και λειτουργίες του ΕΣΥ (τακτικά χειρουργεία, ΤΕΠ, διασωληνώσεις, διακομδές βαρέως πασχόντων). Το πρόβλημα αυτό έχει επισημανθεί έγκαιρα από την Ελληνική Αναισθησιολογική Εταιρεία σε αλληπάλληλα διαβήματα της, προς το Υπουργείο Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη, η οποία έχει τεθεί υπόψη του Υπ. Υγείας, στα 74 μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας με σύνολο 460 χειρουργικών αιθουσών και περίπου 67.000 χειρουργικών επεμβάσεων ετησίως, η πληρότητα σε μόνιμους αναισθησιολόγους αγγίζει μόλις το 58% (452 μόνιμοι σε 772 θέσεις). Συμπληρωματικά, οι επικουρικοί αναισθησιολόγοι καλύπτουν ένα πρόσθετο ποσοστό της τάξης του 12% (98 επικουρικοί). Πρόσφατα προκηρύχθηκαν μόλις 70 θέσεις αναισθησιολόγων πανελλαδικά, ποσοστό μικρότερο και από αυτό των υπηρετούντων επικουρικών. Είναι πολύ χαρακτηριστικό ότι στις λίστες των επι-

κουρικών αναισθησιολόγων σε όλες τις ΥΠΕ της χώρας υπάρχουν μόνο 5 γιατροί με την συγκεκριμένη ειδικότητα, ενώ πολύ μικρό είναι το ποσοστό κάλυψης των θέσεων ειδικευόμενων γιατρών (κατά μέσο όρο 20%, ενώ ακόμα και σε μεγάλα τριτοβάθμια νοσοκομεία δεν είναι καλυμμένες ούτε το 50% των οργανικών θέσεων ειδικευομένων).

Η απροθυμία των γιατρών να ακολουθήσουν την ειδικότητα της αναισθησιολογίας είναι μια πραγματικότητα που αφορά πολλές ευρωπαϊκές χώρες και σχετίζεται με τις δύσκολες και επίπονες συνθήκες άσκησης του ιατρικού έργου στη συγκεκριμένη ειδικότητα. Υπάρχουν μελέτες σε πανευρωπαϊκό επίπεδο που αποδεικνύουν υψηλά ποσοστά κινδύνου επαγγελματικής εξουθένωσης (σύνδρομο burnout) μεταξύ των αναισθησιολόγων. Αυτό, σε συνδυασμό με την έλλειψη επαρκών κινήτρων στη χώρα, τη συρρίκνωση των οργανικών θέσεων γιατρών στα αναισθησιολογικά τμήματα των νοσοκομείων στους μνημονιακούς οργανισμούς του 2012 και άρα στη μείωση των ευκαιριών μόνιμης απασχόλησης στο ΕΣΥ, οδήγησαν στη διαρκώς μειούμενη ζήτηση για την ειδικότητα από τους νέους γιατρούς και στην «αιμορραγία» ειδικευμένων αναισθησιολόγων προς το εξωτερικό. Ενδεικτικό του αρνητικού κλίματος που επικρατεί είναι το γεγονός ότι, σύμφωνα με την Εταιρεία Αναισθησιολογίας Βορείου Ελλάδος, προκηρύχθηκαν το Φεβρουάριο του 2020 στην 3η και 4η ΥΠΕ 27 συνολικά μόνιμες θέσεις επιμελητών Β αναισθησιολογίας και αποδέχθηκαν το διορισμό τους μόνον οι 17 (περίπου 60%).

Οι επιστημονικές εκπροσωπήσεις των αναισθησιολόγων έχουν καταθέσει στο Υπουργείο Υγείας δέσμη ειδικών κινήτρων προσέλκυσης γιατρών, με βασικό αίτημα το χαρακτηρισμό της αναισθησιολογίας ως «άγονης ειδικότητας». Αυτό συνεπάγεται συγκεκριμένες ρυθμίσεις που μπορούν να αντιμετωπίσουν το σημερινό αδιέξοδο. Ειδικότερα, προτείνεται:

- α) να χαρακτηριστεί η αναισθησιολογία «άγονη ειδικότητα» με βάση τις διατάξεις του αρ.38 του Ν.1397/83 και να εξαιρεθούν από την υποχρέωση υπηρεσίας υπαίθρου πριν τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις για την κτήση τίτλου ειδικότητας (Ν. 4368/16).
- β) να υπαχθούν οι εφημερίες των αναισθησιολόγων στο καθεστώς της Ζώνης Γ'.
- γ) να ενταχθεί κατά προτεραιότητα η ειδικότητα στα ΒΑΕ.
- δ) να ενταχθεί η ειδικότητα της αναισθησιολογίας στην επέκταση της «ολοήμερης λειτουργίας νοσοκομείων» (ΚΥΑ με ΑΠ Υ4α/147882) για τη διενέργεια τακτικών χειρουργείων πέραν του πρωινού ωραρίου, έτσι ώστε και να μειωθούν οι αναμονές για χειρουργικές επεμβάσεις και να βελτιωθούν οι μισθολογικές απολαβές του κλάδου.
- ε) να ψηφιστεί άμεσα η επικαιροποιημένη πρόταση του ΥΥ/ΚΕΣΥ ως προς τις «Κατευθυντήριες Οδηγίες Ασφαλούς Αναισθησίας και Καταστολής 2018».
- στ) η χορήγηση του επίσιου επιδόματος της άγονης ειδικότητας, να επιβληθεί στα προ της κρίσης οικονομικά επίπεδα και να το δικαιούνται και οι ειδικευόμενοι.

Επειδή, υπάρχει αδήριτη ανάγκη στήριξης και αναβάθμισης της ειδικότητας

της αναισθησιολογίας στη χώρα.

Επειδή, έχουν κατατεθεί ρεαλιστικές και άμεσα υλοποιήσιμες προτάσεις από τα επιστημονικά όργανα των αναισθησιολόγων.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την ειδικότητα της αναισθησιολογίας; Εξετάζει τις προτάσεις της Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας και αν ναι με ποιο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης;



Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 54.41 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



■ Προσλήψεις για την ιχνηλάτηση

Δώδεκα άτομα θέλει να προσλάβει για την Κρήτη η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με σκοπό την παρακολούθηση των διαδικασιών απομόνωσης και ελέγχου των ασθενών κορονοϊού και των στενών επαφών τους, καθώς και τη συνδρομή τους στην αντιμετώπιση κάθε είδους σχετικής υγειονομικής ή άλλης απειλής.

Ανά περιφερειακή ενότητα ζητούνται 4 στο Ηράκλειο, 4 στα Χανιά, 2 στο Ρέθυμνο και 2 στο Λασιθί.

Για τον ίδιο σκοπό πανελλαδικά θα προσληφθούν εκατόν ενενήντα δύο (192) στελέχη με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, διάρκειας οκτώ (8) μηνών.

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 7

Ημερομηνία έκδοσης: 02-10-2020

Επιφάνεια: 36.87 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Δύο κρούσματα στο ΠΓΝΙ

Δυσόιωνα ως προς την εξέλιξη της πανδημίας του κορωνοϊού στη χώρα είναι τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥ, αν και στα Γιάννενα η εικόνα είναι καλύτερη σε σχέση με τις προηγούμενες ημέρες.

Ο αριθμός των νέων κρουσμάτων πανελλαδικά ανέρχεται σε 411, εκ των οποίων δύο αφορούν τον νομό Ιωαννίνων, χωρίς να προκύπτει συσχέτιση με γνωστές συρροές, και δύο την Πρέβεζα. Τα δύο νέα κρούσματα των Ιωαννίνων πιθανολογείται ότι είναι αυτά σε δύο εργαζόμενους στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, για τα οποία είχαν κυκλοφορήσει πληροφορίες από το βράδυ της Τετάρτης. Σύμφωνα με τις πληροφορίες πρόκειται για έναν διοικητικό υπάλληλο και ένα ακόμη άτομο που εργάζεται στις τεχνικές υπηρεσίες. Ήδη έγιναν οι απαιτούμενες απολυμνήσεις και ακολουθείται διαδικασία ικνπλάτωσης, χωρίς ωστόσο να έχει γίνει γνωστό αν έχουν τεθεί και άλλοι εργαζόμενοι σε καραντίνα ως στενές επαφές των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων.